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První návštěvníky přivítalo Aquacentrum Šternberk v úterý 13. prosince! 
Aquacentrum najdete v ulici Generála Eliáše ve Šternberku. 

Více na www.aquacentrumsternberk.cz. Těšíme se na vaši návštěvu!

AQUACENTRUM ŠTERNBERK JE OTEVŘENO PRO VŠECHNY 
PLAVCE I NEPLAVCE!

ovolujeme si upozornit občany, že 
vánoční stromky mohou odklá-
dat u popelnic, kontejnerů nebo 

separačních nádob. Stromky jsou z těchto 
míst průběžně odváženy od pondělí 2. ledna 
zaměstnanci města ze skupiny veřejně pro-
spěšných prací.

Žádáme občany, aby stromky skutečně 
odkládali jen k uvedeným stanovištím a ne-
nechávali je volně ležet na ulici či veřejných 
prostranstvích. 

Chcete-li upozornit na  nutnost od-
vozu stromků, kontaktujte prosím od-
bor životního prostředí MěÚ Šternberk 

na  tel. 585  086  565  nebo pište na  e-mail: 
kapitan@sternberk.cz

Vánoční stromky budou odváženy do 
sběrného dvora ve Šternberku a budou ekolo-
gicky likvidovány.

                      (red)

Odvoz vánočních stromků probíhá od pondělí 2. ledna

D
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lednovým číslem zahajujeme už 32. ročník vydávání 
Šternberských listů. Při této příležitosti bych rád 
promluvil za všechny dopisovatele, inzerenty, za 
ty, kteří Listy distribuují, zkrátka, za všechny, kteří 
se svým přičiněním zasluhují o to, aby byly Listy 
takové jaké jsou. 

Přes veškeré nedávné dotazy a domněnky, 
vám musím radostně sdělit, že i díky vašemu stále 
vzrůstajícímu zájmu, se nám podařilo zajistit, aby 
Šternberské listy byly i nadále zdarma. V posledním 
měsíci minulého roku se k takovému závěru usnesla 
Rada města Šternberka. Elektronická verze i tištěná 
tak zůstávají bezplatné. Dobrovolníci či věrní čtenáři mohou však na Šternberské listy přispět libo-
volnou částkou. Kasička bude k dispozici v Informačním centru Šternberk. Zásadnější změny byly 
provedeny v seznamu distribučních míst Šternberských listů. Nová distribuční místa platí pro celý 
rok 2023 a vyznačená jsou na mapě níže.

Děkuji za projevenou důvěru i za to, že se vám po těch 32 letech Listy stále líbí. Přeji vám všem 
krásné dny v roce 2023.

                       Marek Hnila, redaktor Šternberských listů 
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Vánoční výzdobu náměstí zpestřily 
stromečky nazdobené dětmi

Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

o výzdoby centra města se aktivně 
zapojily i naše mateřské a základní 
školy i dům dětí a mládeže, které 

nazdobily celkem 24 smrčků v nádobách, kte-
ré byly po dobu vánočních svátků umístěny 
na Hlavním náměstí před pódiem a okolo 
fontány.

Pro každou ze škol byly vyčleněny 3 stro-
mečky.  

Děkujeme dětem a  jejich  pedagogům 
za zapojení se do vánoční výzdoby Hlavního 
náměstí.   

                           (red)

VHS SITKA, s.r.o., Vinohradská 2288/7, Šternberk, IČ 471 50 891

Ceny vodného a stočného platné od 1.1.2023

bez DPH s DPH 10 % bez DPH s DPH 10 % bez DPH s DPH 10 %

Regionální cena: 
ŠTERNBERK (včetně místních částí Dalov, Krakořice a Chabičov)
BABICE, LUŽICE, HLÁSNICE
MLADĚJOVICE, KOMÁROV, ŘÍDEČ
ŠTĚPÁNOV (včetně místních částí Benátky, Březce, M. Huzová a Stádlo)
LIBOŠ (včetně místní části Krnov)

ÚJEZD (včetně místních částí Rybníček a Haukovice) 47,00 51,70 38,00 41,80 85,00 93,50

DLOUHÁ LOUČKA (včetně místní části Plinkout) - - 38,00 41,80 38,00 41,80

ŠUMVALD (včetně místní části Břevenec) - - 24,00 26,40 24,00 26,40

PASEKA 60,00 66,00 - - 60,00 66,00

Ve Šternberku 1.11.2022

Zpracoval: Schválil:
Mgr. Antonín Kostrůnek, ředitel Ing. Stanislav Orság, jednatel

Cena celkem (Kč/m3)Vodné (Kč/m3) Stočné (Kč/m3)

82,00 90,20

OBEC

35,00 38,50 47,00 51,70

D

polečnost VHS SITKA, s.r.o., zveřej-
nila ceny vodného a stočného pro 
své odběratele na rok 2023 a zavádí 

tzv. regionální cenu, a to pro města Šternberk 

a Štěpánov a obce Babice, Lužice, Hlásnice, 
Mladějovice, Komárov, Řídeč a Liboš, které 
tvoří cca 90 % z celkového množství prodané 
vody.

Z důvodu specifických podmínek nebyly 
do regionální ceny zahrnuty obce Újezd, Dlou-
há Loučka, Paseka a Šumvald.

                      (red)

Ceny vodného a stočného platné od ledna

S

České dráhy zveřejnily nový jízdní řád. 
Cestující se musí připravit na řadu změn

neděli 11. prosince začal na železnici 
platit nový jízdní řád. V Olomouc-
kém kraji zůstane rozsah regionální 

dopravy Českých drah na podobné úrovni jako 
v současném jízdním řádu. První RegioPan-
tery nasadily ČD na nově elektrifikované trati  
z Olomouce přes Šternberk do Šumperka před 
Vánoci.

Vozidlový park ČD se v průběhu letošního 
roku a na začátku roku 2024 rozroste o celkem 
27 zcela nových RegioPanterů, které doplní 
tři již provozované typově podobné jednotky. 
Nový jízdní řád bude platit do 9. prosince 2023.

Od 7. prosince 2022 byl zahájen prodej 
knižních jízdních řádů pro  rok 2022/2023. 
K zakoupení České dráhy připravily celkem pět 
oblastních jízdních řádů pro Olomoucko, Pro-
stějovsko, Přerovsko, Šumpersko a Jesenicko 

a také regionální vlakový jízdní řád. Obsahem 
knižních jízdních řádů jsou spoje Integrova-
ného dopravního systému Olomouckého kraje.

Více na https://www.idsok.cz/jizdni-rady/
prodejni-mista-kniznich-jr/.

                           (red)V
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Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

Hledáme provozovatele „Hotelu m“ ve Šternberku

M ěsto Šternberk vyhlásilo veřejnou 
soutěž o nájem přízemních bytů: č. 
002 o velikosti 1+1 s příslušenstvím 

o celkové ploše 72,40 m² (bez sklepa 68,87 m²) 
v domě ve Šternberku, č. pop. 1162, který je 
součástí pozemku parc. č. 466 zastavěná plocha 
a nádvoří v k.ú. Šternberk (ulice Bezručova č. o. 
20). Vyvolávací cena nájemného je stanovena 
na 10 860 korun za měsíc;

č. 001 o velikosti 2+1 s příslušenstvím  
o celkové ploše 64,16 m² (bez sklepa 60,36 m²)  
v domě ve Šternberku, č. pop. 1161, který je 
součástí pozemku parc. č. 467/1 zastavěná plo-
cha a nádvoří v k.ú. Šternberk (ulice Bezručova 

č. o. 22). Vyvolávací cena nájemného je stano-
vena na 9 624 korun za měsíc;

č. 003 o velikosti 1+1 s příslušenstvím  
o celkové ploše 47,13 m² (bez sklepa 42,65 m²) 
v domě ve Šternberku, č. pop. 1161, který je 
součástí pozemku parc. č. 467/1 zastavěná plo-
cha a nádvoří v k.ú. Šternberk (ulice Bezručova 
č. o. 22). Vyvolávací cena nájemného je stano-
vena na 8 483 korun za měsíc.

Soutěž potrvá do 9. ledna 2023. Bliž-
ší informace podá odbor správy majetku 
města, Jana Czabeová, tel. 585 086 451,  
e-mail: czabeovaj@sternberk.cz.

                      (red)

Soutěž o nájem 3 bytů v domech Bezručova 20 a 22

ada města Šternberka v pondělí  
19. prosince schválila vyhlášení vý-
běrového řízení na budoucího pro-

vozovatele „Hotelu m“, který se nachází v ulici 
Čechova ve Šternberku. Předmětem nabídky 
je pronájem prostoru sloužícího podnikání – 
pozemek parc. č. 268, jehož součástí je budova 
občanské vybavenosti č. p. 112 (Čechova č. o. 11) 
v k. ú. Šternberk. Jedná se o hotelové zařízení, 
jehož součástí je restaurace a 24 pokojů hote-
lového typu.

Předpokládaný termín možnosti uží-
vání budoucího předmětu nájmu je od 15. 
února 2023. Kritériem pro výběr budoucího 
nájemce bude nabídnutá výše nájemného. 

Bližší informace a podmínky pro podání na-
bídky obdržíte na odboru správy majetku 
města. V případě zájmu si může uchazeč do-
hodnout termín prohlídky objektu na odboru 

správy majetku města, kontaktní osobou je  
Mgr. Lubomír Hladiš, DiS., vedoucí odboru,  
tel. 585 086 218, e-mail: hladis@sternberk.cz.

                      (red)

 
PEMA BEAUTY

Pavlína Křížková

734 502 918 Nádražní 48, Šternberk  _pema_beauty

I N Z E R C E

R
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Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

ada města Šternberka 14. listopadu 
2022 schválila dotační programy na 
rok 2023. Žadatelé o finanční podporu 

z rozpočtu města se mohou ucházet o finan-
cování svých projektových záměrů v těchto 
programech: 

1. oblast sociálních věcí, humanitární po-
moci a zdravotnictví: Podpora poskytovatelů 
sociálních služeb a humanitární pomoci, Pod-
pora prorodinných aktivit, Podpora volnočaso-
vých aktivit a spolkového života v sociální ob-
lasti, Podpora prevence drogových závislostí.

2. oblast sportu a volného času: Podpora 
sportovní činnosti, Podpora pořadatelů spor-
tovních akcí a volnočasových aktivit.

3. oblast kultury a  cestovního ruchu: 
Podpora pořadatelů kulturních akcí, Podpora 
spolkového života a činnosti neprofesionálních 
uměleckých těles a souborů, Podpora cestovní-
ho ruchu ve Šternberku.

Žádosti o dotace v těchto programech 

lze podávat pouze do 9. ledna do podatelny 
Městského úřadu Šternberk (osobně, poš-
tou). Podrobnější informace a požadavky 
na žadatele jsou uvedeny v příslušném 
dotačním programu.

Vyhlášené programy a formuláře žádostí 
jsou uvedeny na stránkách www.sternberk.eu.

Rada města také schválila program Pod-
pora obnovy objektů v městské památkové 
zóně. Tento program umožní vlastníkům 
objektů, které se  nacházejí v  Městské pa-
mátkové zóně Šternberk a nejsou kulturními 
památkami, ucházet se o dotaci na částečné 
financování svých záměrů obnovy a to ve třech 
opatřeních: opatření 1. střecha, fasáda: odstra-
ňování nežádoucích stavů objektu spočívající: 
v obnově střechy včetně krovů a klempířských 
prvků v obnově uliční fasády (průčelí) objektu, 
který má stavebně zajištěnu statiku a střechu 
vč. krovů a klempířských prvků. 2. okna, dveře, 
výkladce: odstraňování nežádoucích stavů 

objektů spočívající: v restaurování výplní smě-
řujících do ulice (průčelí), tj. oken, vstupních 
dveří včetně portálu, výkladců. 3. architekto-
nické prvky: odstraňování nežádoucích stavů 
objektů spočívající v obnově architektonických 
prvků směřujících do ulice, např. balkón, arkýř, 
schodiště.

Žádosti o dotace v  tomto programu 
lze podávat pouze v období od 9. ledna do  
9. února.

Tato lhůta zohledňuje to, aby se  pří-
padní žadatelé mohli na podání dostatečně 
připravit; mezi povinné přílohy žádosti patří 
platné závazné stanovisko orgánu památkové 
péče k záměru obnovy nebo smlouva o dílo 
s realizátorem prací. Podrobnější informace 
a požadavky na žadatele jsou uvedeny v dotač-
ním programu. Vyhlášené programy a formu-
láře žádostí jsou uvedeny na stránkách města  
www.sternberk.eu.

                      (red)

Dotační programy na rok 2023 jsou vyhlášeny!

R

vyšující se četnost extrémních jevů, 
které mají za následek vznik po-
vodňových situací a s tím souvise-

jící škody na majetku státu, obcí i obyvatel  
a v některých případech i oběti na životech, 
jsou důkazem toho, že je třeba se ochranou 
před povodněmi systémově zabývat. Samo-
správa města Šternberka si je vědoma tohoto 
závažného rizika, a proto činí řadu preven-
tivních opatření. Jedním z nich je zpracování 
povodňového plánu města.

V roce 2020 byl připraven projekt „Digi-
tální povodňový plán města a ORP Šternberk 
a lokální výstražné a varovné systémy měs-
ta“ jako podklad pro dotaci z OPŽP a teprve  

v loňském roce byla dotace schválena.  
V současné době probíhá tvorba digitálního 
povodňového plánu města a ORP Šternberk. 
Zpracování povodňového plánu obce ukládá 
vodní zákon. 

Součástí zpracování digitálního po-
vodňového plánu města je i vypracování 
Povodňových plánů vlastníků nemovitostí.  
K získání potřebných dat je nutná i součinnost 
s vlastníky ohrožených objektů. Pro získání 
potřebných dat je zapotřebí vyplnit formu-
lář, který je naleznete na následující straně 
nebo na Městském úřadě Šternberk, odboru 
životního prostředí. Vyplnit formulář mohou 
i vlastníci nemovitostí, kteří se cítí ohroženi 

povodní i v oblastech, kde není záplavové 
území řeky Sitky a chtějí být včas informováni 
o povodňové situaci. 

Vyplněný formulář prosím odevzdejte 
na Městském úřadě Šternberk nejpozději do  
31. ledna 2023.

Data obsažená ve sběrném formuláři bu-
dou zpracována do celkové sumarizace ohro-
žení obce a budou sloužit pouze pro potřeby 
povodňových orgánů. 

Je v zájmu každého majitele nemovitosti 
předat obci potřebné údaje, které budou slou-
žit k nastavení systému vyrozumívání občanů, 
evakuací atd. 

    (red)

Zapojte se do zpracování dat 
pro povodňový plán města Šternberka

Z

íce než 400 návrhů se sešlo v anketě 
o pojmenování maskota nového 
šternberského aquacentra, vítězem 

se stala Bodlinka, která se objevila v návrzích 
celkem 22x!

Ve středu 21. prosince byli v kanceláři 
starosty vylosováni ze všech vyplněných an-
ketních lístků výherci, kteří byli vyzváni k vy-
zvednutí ceny. Autor vítězného návrhu získal 
nabitý čip za 150 korun s kreditem ve výši  
1 000 korun opravňující ke vstupu do Aqua-
centra Šternberk.

Za druhé místo obdrželi účastníci re-
klamní ručník s logem aquacentra a za třetí 
místo reklamní batůžek.   

                       (red)

Maskotem Aquacentra Šternberk se stává Bodlinka

V
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část obce:      č.p. katastr: 

Adresa nemovitosti:

Parcelní číslo:  |  stavební |  pozemková
Druh nemovitosti: (počet bytů: )

Kontaktní osoby:

Evakuace domácích zvířat

Počty osob bydlících v nemovitosti:
osob z toho požadavek na ubytování

děti

dospělí

osob starších

CELKEM:

z toho imobilních:

Činnost při zabezpečovacích pracích:
Odhadněte v hodinách časovou náročnost jednotlivých činností a uveďte kolik osob, případně která
osoba ji bude zajišťovat.

Požadavek na pomoc
nehodící se škrtněte

hasiči, vybraní spoluobčané: ANO - NE
věcná pomoc (např. strojní): ANO - NE

Sběrný formulář povodňového plánu nemovitosti

Kontakty uvádějte v pořadí, ve kterém si přejete být obesíláni.

Příjmení Jméno Titul Rok
narození Adresa Vztah k

nemovitosti

Telefon:
E-mail:

Telefon:
E-mail:

Telefon:
E-mail:

Druh: Počet: Druh: Počet:

Druh: Počet: Druh: Počet:
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Přehled nejdůležitějších událostí ve 
Šternberku v roce 2022  

o roku 2022 jsme vstoupili plni oče-
kávání. Po předchozích letech nej-
různějších omezení jak v osobním 

i pracovním životě, jsme se všichni těšili na 
bohatý společenský život, pestré kulturní akce, 
otevření nového aquacentra i na významnou 
literární událost, kterou bylo vydání knihy 
Dějiny Šternberka. 

A musíme konstatovat, že rok 2022 byl 
pro naše město opravdu úspěšný, podařilo se 
mnoho dobrých a prospěšných věcí, ze kterých 
můžeme mít radost a našemu městu velmi 
prospěly. 

Důležité události a okamžiky ze společen-
ského, kulturního, sportovního i každodenního 
života ve Šternberku za loňský rok si můžete 
připomenout v následující ročence. 

LEDEN:  Šternberk měl k 1. led-
nu 2022 celkem 13 417 obyvatel. Prv-
ním šternberským občánkem roku 2022 
narozeným ve šternberské porodnici 
se stal Kryštof Fill. Chlapeček se naro-
dil 2. ledna ve 14:35, vážil 3290 gramů  
a měřil 51 centimetrů. Sbor pro občanské 
záležitosti města Šternberka rodičům chla-
pečka spolu s drobným dárkem v podobě 
dětské osušky a povlečení předal i finanční 
hotovost ve výši 5 000 korun. Počátkem roku 
vyšla monografická práce dvou historiků, 
profesora Davida Papajíka a doktora filozofie  
Tomáše Somera s názvem Albert ze Štern-
berka: Arcibiskup, zakladatel, mecenáš  
a diplomat doby Karla IV. Deset jedno-
tek profesionálních a dobrovolných hasičů 
zaměstnal v pondělí 10. ledna noční požár 
neobydlené rozlehlé nádražní budovy ve 
Šternberku, objekt byl určen k demolici, požár 
byl tedy bez škody.  Tradiční Tříkrálová sbírka 
proběhla úspěšně, přispěli jsme ve Šternber-
ku a okolních obcích částkou 215 443 korun.  
K nejdůležitějším investicím roku patřila 
stavba krytého bazénu, příprava výstavby 
nového domova pro seniory, který by měl 
stát v ulici Obloukové pod parkem a rozsáh-
lá oprava cyklostezky Hvězdné.  

ÚNOR: Tímto měsícem jsme oslavili ná-
vrat kulturních událostí po covidových letech 
do našeho města. 19. února proběhly první 
venkovské trhy na Hlavním náměstí. V úterý 
22. února byla zahájena stavba nové komuni-
kace pro chodce a cyklisty ve Lhotě u železnič-
ního přejezdu ve směru na Štarnov. Nová stez-
ka plynule navázala na již postavenou trasu  
z ulice Věžní, akce byla hrazena z rozpočtu 
města ve výši 4 774 765 korun. Ve čtvrtek  
24. února jsme se probudili do rána, kdy 
Rusko zahájilo invazi Ukrajiny a stali jsme 
se v Evropě svědky bezesporu nejstraš-
nějšího konfliktu od druhé světové války. 

Prvním důsledkem, který jsme všichni pocítili, 
bylo množství uprchlíků, kteří u nás a v dalších 
státech Evropy hledali bezpečí a úkryt. Občané 
města poskytovali pomoc, ať už poskytnutím 
ubytování, materiálními nebo finančními dary. 
Patří Vám všem za takto projevenou solida-
ritu velké poděkování a uznání!

BŘEZEN: Počátkem března se znovu ote-
vřely brány hradu Šternberk a byla zahájena 
návštěvnická sezona, po dvou letech se tak 
hrad vrátil k tradičnímu termínu otevření. In-
formační centrum Šternberk představilo nové-
ho průvodce památkami po Šternberku a okolí. 
Společenský, kulturní i sportovní život a cvrkot 
v našem městě se pomalinku a velmi obezřetně 
rozbíhal.  Na sociálních sítích se objevovala 
řada nabídek našich spoluobčanů s ubytová-
ním pro obyvatele Ukrajiny ve Šternberku. 
Město Šternberk ve věci ubytování uprchlíků 
nabídlo ubytování v několika městských by-
tech, nabídky bylo plně využito. 

DUBEN: Celostátní akce Ukliďme Česko 
proběhla v sobotu 2. dubna. Radnice ve Štern-
berku spustila pro lepší komunikaci s občany 
nové webové stránky města, které jsou mno-
hem přístupnější, jednodušší a elegantnější.  
V dubnu byla zahájena oprava mostu na 
Jívavské ulici, odložená z roku 2021, s před-
běžným odhadem za 46,7 mil. korun bez DPH. 
Po četných připomínkách se na silnici I/46 jez-
dilo po dobu oprav kyvadlově. Tisíce aut, včet-
ně kamionů, nakonec neprojížděly Svatopluko-
vou ulicí kolem základní školy. Firma Strabag, 
která most opravovala, ustoupila tlaku města 
i veřejnosti a upravila podmínky stavby. Zápis 
budoucích prvňáčků proběhl prezenčně ve 
školách v pátek 8. dubna. Ve městě rozkvetly ti-
síce jarních květin – tulipánů, narcisů a dalších 
okrasných druhů. Květiny zdobily u kruhového 
objezdu na Olomoucké ulici a na náměstí Svo-
body, kde byly nově vysazeny liliové záhony, 
dále v ulicích Uničovské, Jiráskově, Olomoucké 
a Opavské. Šternberk se v dubnu již potřetí 
připojil k národní výzvě „Deset tisíc kroků“ 
zaměřené na podporu zdravého pohybu obyva-
tel. Ze Šternberka se do výzvy aktivně zapojilo 
celkem 91 účastníků a 10 týmů, kteří společně 
naběhali či ušli 25 525 kilometrů! Město roz-
dělilo dotace za celkem 11 447 000 korun do 
sportu, kultury, sociální oblasti a cestovního 
ruchu. Z toho dotace do sociální oblasti činila 
849 000 korun, do cestovního ruchu 125 000 
korun, do kultury celkem 2 500 000 korun  
a do sportu 7 973 000 korun. Šternberský klášter  
29. dubna zahájil turistickou sezónu doprová-
zenou prohlídkou nového komunitního centra 
s hudebním doprovodem a netradiční prohlíd-
kou prostor kláštera. Oblíbená česká zpěvačka, 
Lenka Filipová zazpívala v kulturním domě  

12. dubna.  Nositelé ceny města manželé  
Liběna a Josef Beranovi oslavili významné ži-
votní jubileum 85 let a uspořádali v kulturním 
domě za účasti mnoha návštěvníků výstavu 
fotografií z přírody doprovázenou vlastním 
filmem. 

KVĚTEN: Ve dnech 2. a 3. května proběhl 
zápis dětí do šternberských mateřských škol. 
Na venkovských trzích byla vyhlášena soutěž 
o nejhezčí květinovou výzdobu ve Šternber-
ku.  V sobotu 7. května se v kulturním domě 
uskutečnil jubilejní 20. ročník Dívky roku 
Šternberk, vítězkou se stala šestnáctiletá Anna 
Harbichová z obce Lipová-lázně. 8. května se 
konal na městském hřbitově tradiční vzpomín-
kový akt ke Dni vítězství, tentokrát již s účastí 
veřejnosti. Ve středu 18. května proběhlo v kul-
turním domě tradiční setkání ke Dni učitelů, 
na kterém byla předána ocenění pedagogům 
šternberských škol, kteří byli na ocenění nomi-
nováni již v roce 2020, ale setkání muselo být 
dvakrát odloženo kvůli epidemii. Odpolednem 
provázel známý moderátor Karel Voříšek. 
Krásné životní jubileum a 45. výročí zahrad-
nické práce pro město Šternberk si připomněla  
paní Jiřina Špundová. Ve druhé polovině mě-
síce byly pro měření rychlosti nainstalovány 
dva nové stacionární radary. Kromě stávajících 
rychloměrů umístěných v ulicích Olomoucké 
a Jívavské, byly  další rychloměry umístěny  
v místní části Krakořice a v obci Lužice. Nově 
vznikající aquacentrum začalo hledat personál. 
Událostí roku jsou každoročně závody Ecce 
Homo, kdy město, kavárny, restaurace i hotely 
obvykle praskají ve švech. 41. ročník Mistrov-
ství Evropy se uskutečnil ve dnech 27. až  
29. května a je potřeba si také připomenout, 
že od prvního závodu Ecce Homo uběhlo 
úctyhodných 117 let. Ital Christian Merli 
překonal svůj vlastní čas z roku 2021 a hodnotu 
traťového rekordu opět posunul. Nový nejlep-
ší čas na trati Ecce Homo činí 2:39,80! 

ČERVEN: Městská policie Šternberk 
oslavila v roce 2022 krásných 30 let čin-
nosti, jubileum oslavili strážníci programem 
pro děti u sportovní haly a v Expozici času 
převzali někteří strážníci ocenění za dlou-
holeté působení v řadách městské policie. 
Téměř dva a půl roku trvala výstavba  
a dokončení nového interního pavilonu  
v areálu Nemocnice AGEL Šternberk, nová 
pětipatrová budova byla 15. června slav-
nostně otevřena. Ředitelství silnic a dálnic ČR 
získalo důležité razítko pro chystanou auto-
strádu mezi Olomoucí a Šternberkem, zahájení 
stavby je naplánováno na rok 2024. Hudební 
škola Yamaha ve Šternberku oslavila již 19. rok  
působení. Sourozenci Radka a Jirka Zakuťanští  
reprezentovali svoje školy i město v celostátní  

D
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soutěži Matematický klokan 2022. A to velmi 
úspěšně, oba měli na diplomu velkou jedničku 
za první místo ve své kategorii! K úspěchu 
Radce i Jirkovi osobně pogratuloval starosta 
Stanislav Orság. 14. června byla ukončena 
stavba nové komunikace pro chodce a cyk-
listy ve Lhotě u železničního přejezdu ve 
směru na Štarnov. Město Šternberk získalo  
2. místo v celostátní soutěži Obec přátel-
ská seniorům, dotace ve výši 585 000 korun 
byla použita na aktivity a činnosti pro se-
niory. Předání ceny proběhlo v Praze v úterý  
28. června v Kaiserštejnském paláci. Štern-
berská alej na Masarykově ulici se rozzářila 
barvami a dětskými motivy, na konci června 
byla dokončena nová herní skákací stezka pro 
děti. Na samotné realizaci se podíleli zaměst-
nanci města Šternberka, Domu dětí a mládeže 
Šternberk a další dobrovolníci. Děkujeme 
všem!

ČERVENEC: Hlavní náměstí ožilo kul-
turními hudebními čtvrtky, které zpříjemnily 
pohodu v centru města. Nový šternberský 
festival s názvem Šternberský Žleb byl pre-
miérově odstartován 2. července u rybníka  
v Dolním Žlebu. Ve velké stylu zahájil prázd-
ninovou sezonu i hrad Šternberk, vrcho-
lem byl Historický den na hradě Šternberk  
s exkluzivním vystoupením provazochodce 
Petra Poláka a jeho přátel v neděli 3. července. 
Festival výtvarného umění TUFEST byl zahá-
jen 2. července. Proběhl 10. ročník klání sil-
ných mužů v extrémních silových disciplínách 
Strongman. 18. ročník festivalu Šternberský 
kopec představil 23. července špičku české 
a slovenské hudební scény, konal se již po 
druhé v areálu u sportovní haly Ecce Homo. 
19. července se uskutečnilo v knihkupectví na 
Radniční ulici setkání se spisovatelem Mar-
kem Hnilou, mimo jiné nad jeho novou knihou 
Mezi tebou a mnou. 

SRPEN: Šternberkem prosvištěl v neděli 
7. srpna prestižní cyklistický závod Sazka 
Tour, který se jel od 4. do 7. srpna převáž-
ně na Olomoucku a v Moravskoslezském 
kraji. Setkání jezdců lehokol bylo také 
jednou z úspěšných a krásných událostí 
loňského léta. Naše město hostilo me-
zinárodní sraz několika desítek jezdců na 
těchto netradičních dopravních prostředcích 
od čtvrtka 4. srpna až do neděle 8. srpna. 
Poprvé v historii Šternberk hostil letní 
umělecký kurz Ambroziáda, turnusu se  
v prvním srpnovém týdnu zúčastnilo celkem 
89 mladých lidí, z toho jedna účastnice byla 
přímo ze Šternberka, a to mladá herečka 
Anežka Přikrylová. O Vánocích jste ji mohli 
vidět v pohádce Princezna zakletá v čase.  
18. srpna zavítal do Šternberka nejúspěšnější 
český muzikál, tzv. „český muzikál století“ 
Dracula v koncertní verzi. Ve věku 92 let ze-
mřela švýcarská spisovatelka a výtvarnice  
Erica Pedretti. Narodila se ve Šternberku, od-
kud musela jako Němka po druhé světové vál-
ce odejít. V roce 2003 udělilo město Šternberk 

paní Pedretti čestné občanství města.
ZÁŘÍ: Děti se nám vrátily do škol a jedna 

velká událost střídala druhou. Nejkrásnější vý-
sadby již dvacátého čtvrtého! ročníku soutěže 
byly oceněny na venkovských trzích v sobotu  
3. září. Slavnostní odhalení dlouho očekáva-
né knihy Dějiny Šternberka se uskutečnilo  
v prostorách naší šternberské chlouby, 
na hradě Šternberk, ve středu 7. září 
za velkého zájmu veřejnosti. O víkendu 
10. – 11. září jsme ve Šternberku hosti-
li přes dvě stovky historických automo-
bilů a motocyklů, proběhla tradiční vý-
stava, Rally Ecce Homo Historic po okolí  
a jízdy pravidelnosti na legendární trati Ecce 
Homo. Ročník 2022 byl výjimečný, od obno-
vené historie Ecce Homo Historic uplynulo  
30 let a při této příležitosti mělo Ecce Homo 
Historic patronku, kterou se stala česká hereč-
ka Markéta Hrubešová.  Ve středu 14. září pro-
běhlo v kulturním domě tradiční setkání se-
niorů s představiteli města. Pozváno bylo více 
než šest stovek šternberských seniorů, kteří 
dovršili věku osmdesáti let a všichni starší, 
osobně se jich zúčastnilo 180. Pořadatelský 
tým Rallyklubu Šternberk v AČR uspořádal od 
16. do 17. září třetí ročník Futures Contpro-
duct Rally Morava. Volby do Zastupitelstva 
města Šternberka proběhly v pátek 23. září 
a v sobotu 24. září 2022. Účast ve volbách 
ve Šternberku byla 39,16 %. ANO PRO 
ŠTERNBERK získalo šest zastupitelů, OBČAN-
SKÁ DEMOKRATICKÁ STRANA pět zastupite-
lů, KOALICE PRO ŠTERNBERK tři zastupitele, 
NEZÁVISLÁ VOLBA tři zastupitele, SVOBODA 
A PŘÍMÁ DEMOKRACIE dva zastupitele, 
OTEVŘENÁ RADNICE ŠTERNBERK dva 
zastupitele. Herec Lubor Tokoš má ve Štern-
berku na Horním náměstí od 29. září pamětní 
desku, která byla umístěna na jeho rodný dům  
u příležitosti 100. výročí narození tohoto 
charizmatického herce, které si připomeneme  
v roce 2023.

ŘÍJEN: V pondělí 3. října začala plá-
novaná oprava cyklostezky Hvězdné, a to 
v úseku od čistírny odpadních vod v Bo-
huňovicích po podjezd pod trasou železnice. 
Město Šternberk dokončilo velmi rozsáh-
lé stavební úpravy ulic Generála Eliáše  
a Lidické a zčásti i v prostoru nemocni-
ce za 21,1 mil. korun bez DPH. V lokali-
tě byly opraveny nejen všechny komunika-
ce včetně parkovacích stání, sjezdů, chodníků  
a stezek, ale přibyly také nové cesty pro na-
pojení atletického stadionu a krytého bazé-
nu a došlo k prodloužení komunikace do 
areálu nemocnice. Hlavní hudební hvězdou 
měsíce byl 6. října světoznámý houslový virtuóz  
Pavel Šporcl za doprovodu vynikající Moravské 
filharmonie Olomouc, koncert se uskutečnil  
v kulturním domě. V pondělí 24. října proběhlo 
první zasedání nového zastupitelstva města 
v novém volebním období. Zvolení zastupi-
telé odhlasovali, že starostou města zůstane 
Stanislav Orság. Pro zvolení hlasovalo čtrnáct 

členů a pět se hlasování zdrželo. Výsledek hla-
sování doprovodil potlesk ze strany přítomné 
veřejnosti i zastupitelů. Funkci 1. místosta-
rosty vykonává nadále Jiří Kraus, druhým  
místostarostou byl zvolen Leo Czabe. Infor-
mační centrum Šternberk obhájilo prvenství  
v anketě o nejoblíbenější turistické informační 
centrum České republiky. S hlubokým zármut-
kem jsme přijali zprávu o odchodu jedinečné 
osobnosti a laskavého člověka a nositelky ceny 
města z roku 2017 paní Jarmily Patákové, po-
slední rozloučení proběhlo 6. října na městském 
hřbitově ve Šternberku. Vzpomínkový akt u pří-
ležitosti státního svátku „Den vzniku samostat-
ného československého státu“ se tradičně usku-
tečnil 28. října u památníku na náměstí Svobody.  
12. října koncertovala ve Šternberku populární 
zpěvačka Petra Janů. 

LISTOPAD: Ve čtvrtek 10. listopadu 
bylo za účasti pozvaných hostů z řad vý-
znamných šternberských zaměstnavate-
lů, zastupitelů města, ředitelů příspěvko-
vých organizací, zástupců stavebních firem  
a dodavatelů technologií i médií slavnostně 
otevřeno Aquacentrum Šternberk. Na tento vý-
jimečný okamžik jsme čekali ve Šternberku více 
než 30 let. Vybudování aquacentra stálo téměř 
200 milionů korun, které město zaplatilo z vlast-
ních zdrojů. V sobotu 12. listopadu byl uspořádán  
v aquacentru den otevřených dveří pro ve-
řejnost. Již přes dvacet let mají své místo  
v kalendáři akcí města Dny rodu Sternbergů, 
oslavili jsme je ve dnech 16. - 17. listopadu.  
S hlubokým zármutkem jsme přijali zprávu  
o odchodu čestné občanky města Šternber-
ka, úspěšné televizní režisérky paní Věry 
Jordánové, která zemřela ve věku 94 let v Praze  
v neděli 13. listopadu 2022. 27. listopadu jsme 
na Hlavním náměstí rozsvítili vánoční strom, 
akci doprovodil vánoční koncert v podání  
Leony Machálkové. 

PROSINEC: Po celý prosinec probíhaly ad-
ventní akce na Hlavním náměstí, uskutečnily 
se tradiční koncerty a vystoupení.  Vánoční 
atmosféru přivezl do Šternberka zpěvák Janek 
Ledecký 9. prosince, kulturní dům navštívil po-
pulární bavič Karel Šíp 8. prosince. V sobotu 
17. prosince jsme se mohli vánočně naladit na 
krásném galakoncertu Harmonie Šternberk.  
V úterý 13. prosince byl zahájen koupací 
provoz Aquacentra Šternberk. Ve čtvrtek  
15. prosince zavítal za velkého zájmu dětí po 
několika letech do města vánoční kamion Co-
ca-Cola. Do vánoční výzdoby centra města se 
aktivně zapojily i naše mateřské a základní školy 
i dům dětí a mládeže, které nazdobily celkem  
24 smrčků v nádobách, které byly po dobu vá-
nočních svátků umístěny na Hlavním náměstí 
před pódiem. Silvestrovské oslavy proběhly  
v klidu.  

Všem občanům města Šternberka pře-
jeme šťastný, po všech stránkách úspěšný  
a hlavně ZDRAVÝ ROK 2023!   

(Irena Černocká, 
tisková mluvčí města Šternberka)
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rvní předvánoční víkend si přišli na 
své závodní hráči, kteří změřili své 
síly v celostátním turnaji dospělých. 

Turnaje se zúčastnilo 16 hráčů, z našeho 
klubu 3 zástupci (Petr Gedeon, Tomáš Miler  
a Tomáš David). Druhý víkend patřil regist-
rovaným i rekreačním hráčům, kteří se utkali 
při nultém ročníku v přátelského derby TK 
vs. HOSTÉ. Výsledkem velmi vyrovnaných 

výkonů na obou stranách byla plichta, což 
byl pro všechny nejlepší možný závěr vel-
mi povedeného dne. Poslední předvánoční 
víkend patřil rovněž rekreačním hráčům, 
především těm dříve narozeným. Kromě 
zdravého pohybu si turnaj všichni zúčastně-
ní užili i společensky, což k tenisu neodmys-
litelně patří. Za organizaci turnajů děkujeme  
Petru Gedeonovi a Tomáši Milerovi za celo-

státní turnaj. A. Šemberové a A. Klimkovi za 
turnaje rekreačních hráčů. 

Tenisová hala zajišťuje během zimních 
měsíců nejen tréninky soutěžních a rekreač-
ních hráčů, ale je také plně přístupná veřej-
nosti. Objednat kurt a zahrát si tenis může 
každý občan! Termín je možné objednat na 
tel. +420 725 120 002.

(red)

Obrovský úspěch našich žáků

26. listopadu konalo šest žáků naší školy, 
včetně jednoho bývalého, jazykovou zkoušku 
B1 Preliminary (známou též jako PET).

Tato zkouška testuje znalost angličtiny 
na úrovni B1, což je očekávaná výstupní úro-
veň angličtiny ze střední školy. Zkouška B1 je 
mírně těžší než maturitní zkouška z Aj, pro-
tože obsahuje i některé úlohy na úrovni B2 
(těžší než B1)!

Testovány jsou všechny základní jazykové 
dovednosti – čtení, poslech, psaní a mluvený 
projev. Hodnotí se také znalost gramatiky  
a slovní zásoby. Naši mladí studenti anglič-
tiny se na zkoušku připravovali několik let, 
přičemž v průběhu absolvovali s několika 
dalšími zájemci i předcházející cambridgeské 
jazykové zkoušky – Starters, Movers, Flyers.

Po obdržení výsledků bylo možné s rados-
tí konstatovat, že všichni zkoušku úspěšně 
vykonali a téměř všichni obdrželi potvrzení, 
že jejich jazykové schopnosti dosáhly úrovně 
B2, což hodnotíme jako obrovský úspěch na-
šich žáků.

Je to skvělá zpráva, na kterou můžeme být 
my i kluci velmi pyšní! Velký dík patří také vy-
učujícím tohoto cizího jazyka.

Návštěva Aquacentra Šternberk

Rádi jsme využili milé nabídky navštívit  
a zároveň provést „zátěžový test“ nového 
aquacentra ve Šternberku.

Nemohli se zúčastnit všichni, proto se 

ve třídách, kde bylo více zájemců, dokonce 
losovalo. Žáky jsme rozdělili na dvě skupiny  
a jako první si šli zaplavat žáci prvního stup-
ně, které poté vystřídali ti starší. Obě dvě 
skupiny si užily všechny radovánky, jež nový 
bazén nabízí. Někteří si zaplavali, zaskákali, 
jiní zase poleželi ve vířivce, starší vyzkoušeli 
i tobogán.

Všem žákům i nám vyučujícím se nové 
aquacentrum moc líbí.  

 
Vánoční jarmark

Ve čtvrtek 8. prosince se na hřišti naší 
školy uskutečnil tradiční vánoční jarmark. 
Připraveno bylo vystoupení školního pěvec-
kého sboru a rozsvěcení vánočního stromeč-
ku.

Příchozí si mohli zakoupit výrobky našich 
žáků a pochutnat si 
na vynikajících pe-
čených klobásách či 
se zahřát výborným 
punčem nebo svaře-
ným vínem. Ke krás-
ným zvykům naší 
školy již tradičně 
patří účast na chari-
tativní akci „Vánoč-
ní hvězda“, kterou  
každý rok organizuje 
nezisková organizace 
Šance Olomouc. Pro-
dejem živých květin 
se získávají prostřed-

ky na léčbu a podporu nejmladších onkolo-
gických pacientů.

Děkujeme všem žákům, rodičům a za-
městnancům školy, kteří si vánoční hvězdy 
zakoupili. Společně jsme tak nemocným dě-
tem přispěli pěknou částkou 36 120 korun.

Klíček od slabikáře

Děti z prvních tříd se velmi těšily na pře-
dávání slabikářů a konečně se dočkaly! Slav-
nostní chvíle se neobešla bez tance, zpěvu  
a recitace básniček. Děti procházely slavobrá-
nou, která symbolicky otevírala cestu ke čtení. 
Byly jim předány slabikáře a také klíčky, aby si 
mohly knížky pomyslně odemknout. Nakonec 
si všichni pochutnali na písmenkovém dortu.

                     (ZŠ Dr. Hrubého)

Úspěchy a události na ZŠ Dr. Hrubého

Prosinec byl v tenisovém klubu pestrý

P

Tříkrálová sbírka 2023 a poděkování 
říkrálová sbírka je největší sbírkou v 
České republice a od 1. do 15. ledna 
můžete potkat, nebo vás navštíví, 

skupinky koledníků. Ve Šternberku a obcích 
regionu za vámi koledníci vyrazí v sobotu  
7. ledna. Dobrovolníci na koledování se 
mohou přihlásit na mobil 724 732 839 do  
6. ledna. Finance, vybrané v roce 2022, jsme 
využili na výstavbu odstavné parkovací  
a skladové plochy. Většina služeb Služby  

Charity Šternberk je poskytována terénní for-
mou, tedy dojíždějí do domácností těch, kdo 
potřebují naši pomoc. Místo pro parkování 
našich aut je pro nás nezbytné. Za podporu v 
minulém roce velmi děkujeme. Rádi bychom 
v tomto roce 2023 opravili budovu Charity, 
kde se potýkáme se špatnou izolací, rozvo-
dy elektřiny i nedostatkem místa. Vybrané 
finance využijeme právě na opravy budovy. 
Naši organizaci můžete podpořit také bezho-

tovostní platbou  na  účet  č. 66008822/0800, 
variabilní symbol  777970061.  Dále je k dis-
pozici virtuální kasička, dostupná na www.tri-
kralovasbirka.cz. Veškeré aktuální informace 
najdete na  našem webu www.sternberk.cha-
rita.cz  a našem facebooku Charita Šternberk. 
Děkujeme za Vaši podporu, každá koruna se 
počítá. Nám všem přejeme krásný rok 2023.

(Charita Šternberk)

T
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Listopad a prosinec na gymnáziu ve znamení soutěží a besed

Elektromechanik
Automechanik

Zámečník
+420734752997

www.e-pragma.cz
nabor@e-pragma.cz

Pracujte s námi!
Hledáme Vás na pozice

Montážník k zaučení
volejte

I N Z E R C E

Informativní schůzka pro zájemce o studium

Vedení školy srdečně zve žáky i rodiče 
na informativní schůzku, která se uskuteční  
26. ledna v 16:00 v budově gymnázia. Na schůz-
ce budou předány informace o přijímacím ří-
zení, studijních oborech a celkovém průběhu 
studia.

Maturitní ples třídy 4. A

Gymnázium Šternberk a o.p.s. rodičů  
a příznivců Gymnázia Šternberk srdečně zvou 
na maturitní ples třídy 4. A, který se uskuteční  
27. ledna v sále kulturního domu ve Šternberku. 

Přijímací zkoušky nanečisto

Jednotná přijímací zkouška je povinnou 
součástí prvního kola přijímacího řízení, skládá 
se ze dvou písemných testů: z českého jazyka  
a literatury a z matematiky.

Stejně jako v předchozích letech nabízí 
Gymnázium Šternberk uchazečům možnost vy-
zkoušení testů přímo v naší škole za podmínek, 
které budou odpovídat „ostrým“ testům jednot-
né přijímací zkoušky (čas na vypracování testu, 
záznamový arch apod.). Testy škola zdarma vy-
hodnotí a účastníkům těchto ilustračních testů 
poskytne výsledky prostřednictvím e-mailové 
zprávy.

Pro zájemce o testování nanečisto je nutná 
registrace v internetovém formuláři, který bude 
zpřístupněn 1. ledna, registrace bude ukončena 
20. ledna v 18:00. Testy nanečisto se uskuteční 
ve dvou termínech - 24. ledna pro žáky devá-
tých tříd a 25. ledna pro žáky pátých tříd (vždy 
od 14:00). Konkrétní organizace testů bude zve-
řejněna na webových stránkách školy, kde jsou 

všechny informace pravidelně aktualizovány 
(www.gymst.com). Věříme, že účast v testování 
nanečisto pomůže budoucím studentům střed-
ních škol při přípravě na jednotné testy v rámci 
letošního přijímacího řízení.

Úspěch studentů nižších ročníků gymná-
zia v okresním kole Pythagoriády

V úterý 22. listopadu se na ZŠ Mozartova 
v Olomouci konalo okresní kolo matematic-
ké soutěže Pythagoriáda. Okresního kola se 
letos zúčastnil rekordní počet - 257 úspěš-
ných řešitelů školních kol ze 43 různých škol 
okresu. Žáci v časovém limitu 60 minut řešili  
15 zajímavých matematických úloh a úspěš-
ným řešitelem se stal soutěžící s minimálním 
počtem 10 bodů.

Naši studenti podali v okresním kole 
výborné výkony a někteří z nich obsadili do-
konce příčky nejvyšší: Kategorie 9. ročník:  
Lukáš Stodola (kvarta) – 1. místo. Kategorie  
8. ročník: Jiří Zakuťanský (tercie) – 1. místo. 
Kategorie 7. ročník: Tomáš Křížan (sekunda)   
2. místo. Další úspěšní řešitelé: Radka  
Zakuťanská a Lucie Strušková (obě z primy)  
a Jakub Vysloužil a Martin Rychtecký.

Gymnazisté na městském úřadě

Ve čtvrtek 24. listopadu 2022 žáci kvar-
ty navštívili šternberský městský úřad. 
Měli možnost podívat se, jak se vyřizu-
jí osobní doklady, o co všechno se stát-
ní správa a samospráva ve městě stará  
a v neposlední řadě si mohli promluvit přímo  
s panem starostou Stanislavem Orságem  
o tom, co se jim na životě v našem městě líbí  
a nelíbí.

Finále dějepisné soutěže gymnázií ČR a SR

Ve čtvrtek 24. listopadu se na Ekonomické 
fakultě Západočeské univerzity v Chebu ko-
nalo prestižní finále dějepisné soutěže gym-
názií ČR a SR. Tématem letošního jubilejního  
30. ročníku bylo období druhé světové války 
na evropském bojišti. Mezi pozvanými hosty 
nechyběla asi desítka renomovaných histori-
ků, bývalý ministr zdravotnictví a epidemiolog 
Roman Primula, bývalý náčelník Generálního 
štábu AČR gen. Jiří Šedivý nebo bývalý čes-
koslovenský reprezentant ve fotbale Antonín 
Panenka.

Za naše gymnázium se finále zúčastnil 
vítězný tým krajského kola sestávající ze stu-
dentů oktávy Viléma Čecha, Petra Kubalíka  
a Šimona Smyčky.

I když tentokrát to na „bednu“ nestačilo, 
účastníci rozhodně nemuseli odjíždět zkla-
maní – domů si odváželi cenné zkušenosti, 
spoustu studijních materiálů a krásný kulturní 
zážitek.

Náboj Junior 2022

Náboj Junior je mezinárodní matematicko- 
fyzikální soutěží pro čtyřčlenné týmy. Obtíž-
né příklady je nutno vypočítat bez kalkulaček  
a dalších pomůcek. Gymnázium Šternberk re-
prezentovaly dva týmy, z tercie Daniel Síla, 
Radek Vavrečka, Jiří Zakuťanský a Jan Kapi-
tán, a z kvarty Lukáš Stodola, Jakub Vysloužil,  
Martin Rychtecký a Antonín Světnický. V Olo-
mouci získali druhé a třetí místo, jejich výsle-
dek na mezinárodní úrovni je rovněž vynikající:  
z 1392 evropských týmů náš tým z tercie získal  
34. místo a tým z kvarty 52. místo. 

         (Gymnázium Šternberk)
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MĚL TO NECHAT NA RÁNO. Šestapadesátile-
tý Šternberan zaměstnal ve středu 23. listopa-
du nejen pracovníky Alberta a poté i Tesca, ale 
i strážníky. Nejprve se po osmé večer v Albertu 
dožadoval nákupu, přestože byl zaměstnanci 
opakovaně upozorněn, že je již po uzavírací 
hodině. To akceptoval až po příjezdu strážní-
ků. Pak se přesunul do Tesca, kam přivolala 
ostraha prodejny strážníky kvůli podezření, že 
bude chtít odcizit zboží, které si dal do tašky  
v prostoru pokladen a dlouho se tam zdržoval, 
aniž by zboží zaplatil. Za přítomnosti hlídky 
uvedl, že pouze hledá hotovost nebo platební 
kartu, kterou pak štastně našel. Když se vše 
vysvětlilo, vydal se pěšky na cestu směrem  
k domovu, ale za prostorem myčky vozidel bez 
cizího zavinění upadl na zem a zůstal ležet. 
Hlídka se k němu vydala a zjistila, že se při 
pádu poranil na hlavě a nad obočím krvácel. Na 
místo proto přivolali záchrannou službu a po 
ošetření byl nešťastník převezen do nemocnice 
k dalšímu vyšetření. Protiprávního jednání se 
muž nedospustil.

POKUT ZA STO TISÍC. V Penny marketu na 
Jívavské ulici byla 28. listopadu před pátou od-
poledne přistižena při krádeži zboží třicetiletá 
žena, která si lup dala do tašky přes rameno. 
Netušila, že je pod dohledem pozorného de-
tektiva, který má na odhalování takových 
nákupčích své postupy... Po mnoha podobných 
přestupcích se zjistilo, že žena již byla nedávno 
potrestána za majetkový delikt i soudem, tedy 
strážníci přivolali hlídku Policie ČR, která si 
ženu převzala k provedení dalších opatření. 
Žena měla na kontě 3 projednané přestup-
ky ze Šternberka, dva od strážníků a jeden  
z přestupkové komise. Celkem za 26 tisíc korun. 
Za dalších 76 500 korun posbírala „úspěchy“  
v Olomouci a Litovli. Uvidíme, jestli ji napraví 
další soudní řízení. A už o půl osmé byl v pro-
dejně přistižen další zloděj…

PÁD NA PODLAHU. Pomoc tísňovým tlačít-
kem si přivolala seniorka v úterý 29. listopadu 
kolem 20. hodiny. Upadla v bytě a nedokázala 
sama vstát. Strážníci ji na místě kontaktovali  
a když ověřili, že nehrozí bezprostřední ohro-
žení zdraví nebo života ženy, přivolali příbuz-
ného, které se o seniorku po poskytnutí pomoci 
postaral. 

V LESE NE! Ještě těsně předtím prověřovala 
hlídka oznámení o tom, že u „Zelené bud-
ky“ kdosi rozdělal oheň. Samozřejmě v lese  
a jeho těsné blízkosti je zakázáno rozdělávání 
otevřeného ohně. Na místě našli strážníci již 
jen doutnající zbytky, usoudili, že hašení není 
nutné a místo při další kontrole pro jistotu 
zalili přinesenou vodou. Tím byl problém vy-
řešen.   

CHYBA V KOUZLECH. Na Žitnou ulici byli 
strážníci přivoláni ve středu 30. listopadu po 
půl osmé večer kvůli opilci. Po příjezdu hlídky 
nekontroloval dobře své pohybové schop-
nosti, snažil se nasadit sundané kalhoty, ale 
nepoznal přední stranu od zadní, tak s nimi 
dokolečka manipuloval a stále opakoval jediný 
výraz: „Saša“. Jeho zaklínadlo ale nefungovalo 
a žádná krasavice toho jména se neobjevila  
a ani švarný jinoch nebo kouzelný džin, místo 
toho se objevil přivolaný lékař a pro známky pod-
chlazení téměř třiašedesátiletého muže odvezla 
sanitka do nemocnice.

NIC V AKCI. Svačinu zadarmo chtěl 1. prosince 
osmadvacetiletý muž ze Šternberka opět v Penny 
marketu. Ale zrovna se nic nerozdávalo. Tři čoko-
ládové tyčinky a kořeněný sýr ho přišly na dva ti-
síce za pokutu, protože ověřením výpisu evidence 
přestupků strážníci zjistili, že jedna tisícová 
pokuta pro krádež v Uničově, přiklepnutá muži  
v červnu, neměla na něho asi valného účinku. 

POŘÁDEK MUSÍ BÝT! Na nesprávné vyvěšení 
státních vlajek byla městská policie upozorněna 
v pondělí 5. prosince elektronickou poštou ob-
čanem z Olomouce. Na domě v centru byly česká 
a ukrajinská vlajka vyvěšeny tak, že česká vlajka 
byla při umístění dvou vlajek z pohledu na budo-
vu vpravo místo na čestném místě vlevo. Došlo 
tak k nesouladu se zákonem o užívání státních 
symbolů České republiky. Přestupek byl oznámen 
místnímu správnímu orgánu.

KABÁTI ZA DVA TISÍCE. Na rušení nočního 
klidu upozornilo v úterý 6. prosince o půl druhé 
v noci policii více obyvatel na ulici U Střelnice. 
Někdo prý pouští nahlas muziku. Po příjezdu 
autohlídky městské policie bylo na parkovišti za 
Lidovým domem nalezeno vozidlo Škoda, které 
mělo otevřené dveře u řidiče a dveře zavazadlo-
vého prostoru. Linula se z něho melodie nějaké 
rockové kapely a uvnitř seděl podnapilý muž. 
Ještě ne pětapadesátiletý posluchač uvedl, že 
když můžou pouštět muziku jiní, může on taky. 
Strážníci s ním v zásadě souhlasili a vypsali mu 
blok na pokutu na místě nezaplacenou s tím, že 
pokud bude v jednání pokračovat, bude se jednat 
o další přestupek. Muž se tedy usadil do vozidla  
a začal o tom přemýšlet tak intenzivně, až z toho 
ve vozidle usnul.   

ŤUK, TADY NISSAN. Téhož dne po třetí hodině 
odpoledne zablokovalo průjezd ulicí U Střelnice 
vozidlo japonské značky, které pravděpodobně  
z důvodu špatného zajištění samovolně sjelo 
z parkovacího místa a zadní částí narazilo do 
jiného auta zaparkovaného na opačné straně 
ulice. Ke zranění osob nedošlo. Strážníci přivolali 
nehodovou skupinu a na místě usměrňovali do-
pravu asi hodinu.

PĚKNĚ DĚKUJEME!  Na příjezdové cestě 
ke splavu na Sitce asi 100 metrů za ryb-
níkem v Dolním Žlebu se nějaký chytrák  
v prvním prosincovém týdnu zbavil odpadu, 
který asi nemohl udat. Na místě vysypal starou 
válendu i s matracemi, použitý koberec, batoh, 
platový kanystr, dětský vozík, igelitové pytle  
s textilem a staré boty. Vedle pořádné pokuty 
by si zasloužil chodit nejméně pár sezon bos. 

SLETĚL Z VÝŠIN. Strojvedoucí vlaku si všiml 
v sobotu 10. prosince odpoledne kolem druhé 
hodiny poraněného dravce, který se choulil 
vedle trati. Nevíme, jestli ho zachytil vlak, 
ale strážníci ho po telefonickém upozornění 
dohledali a přivolali pracovníka záchranné sta-
nice, který si dravce převzal další den do péče. 
Šlo o krásného výra velkého. Výři se dožívají i 
třiceti let.  

NA NÁVŠTĚVU! Z výšin poněkud nižších 
sletěla toho dne kolem 22. hodiny i žena na 
vyústění z Labutí ulice k mostku u ZŠ náměstí 
Svobody. Oznámil to kolemjdoucí, když ji spat-
řil, jak zůstala ležet na chodníku se známkami 
podnapilosti. Hlídce devětačtyřicetiletá žena 
uvedla, že „požila“ a jen si v únavě na chvíli 
sedla, aby si odpočinula. Hlídka jí pomohla se 
zorientovat a pak se žena vydala na další cestu. 
Lékařskou péči nepotřebovala. 

KUTIL NA ULICI. Při kontrole okrsku zjistili 
11. prosince kolem poledne strážníci na Jívav-
ské ulici nad koupalištěm odstavené vozidlo 
Mercedes bez registračních značek. To stálo na 
místě již dříve, sice bez kol, ale se značkami. 
Nebylo tedy složité dohledat odpovědnou oso-
bu. Jiný třiačtyřicetiletý muž pak uvedl, že vo-
zidlo odstavil na místě, protože provádí opravy 
a vozidlo poveze do servisu. A tam z toho asi 
zase udělají luxusní limuzínu.

RYCHLE JI NAŠLI. Také v neděli 11. prosince 
asi o půl desáté večer oznámila lékařka Psy- 
chiatrické léčebny Šternberk, že z ústavu nedo-
voleně odešla asi osmačtyřicetiletá pacientka  
z kraje u polských hranic, u které jsou pro 
léčení vážné důvody. Hlídka spatřila ženu od-
povídající popisu asi půl hodiny poté na Jívav-
ské ulici. Žena uvedla, že již v zařízení nechce 
pobývat. K dalším úkonům ji pak převzala na 
místě hlídka Policie ČR. 

SMUTNÉ MLÁDÍ. Další klientkou městské po-
licie ze severních končin kraje byla následující 
den o půl třetí odpoledne asi pětadvacetiletá 
žena, která na ulici ČSA nekontrolovala své 
jednání z důvodu silné podnapilosti. Nešla jí 
jak mluva, tak pohyb, na podněty téměř nerea-
govala. Láhev od dopitého vína s výše uvedený-
mi příznaky nasvědčovala i přivolanému lékaři, 
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Šternberské stíny: Kouzelník a jeho problém  
s kalhotami. Saša se nakonec nezjevil
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že nejlepší bude převézt ji k očistě od alkoholu 
na záchytnou stanici.

NA INTERNU! Naopak záchytka byla málo pro 
mladého muže, který se připravoval s kamarády 
na Vánoce v pivnici v centru města už v pátek 
16. prosince. Před devátou večer pro nějaké 
potíže z provozovny odešli, ale podpírán a místy 
spíš vláčen se dostal muž jen na Hlavní náměstí, 
kde jeho doprovod opustily síly. Protože jevil 
příznaky otravy alkoholem a podchlazení, lékař 
záchranné služby rozhodl o jeho převozu do-
místní nemocnice, kde byl „internován“.

ZIMNÍ STAROSTI. Hasiči museli pomoci 
zvládnout kalamitní situaci v dopravě v ulici 
Pod Kioskem ve středu 21. prosince kolem  

17. hodiny. Vyprošťovali zde při náledí několik 
vozidel. Strážníci do oblasti navedli také tech-
niku společnosti, která provádí zimní údržbu. 
Následovala obleva. Jako by už ten sníh nemohl 
vydržet do Vánoc!

CO MÁM DĚLAT? Na nádraží ve Šternberku 
skončil téhož dne ještě ne padesátiletý muž  
z Mohelnice, který se přijel do Šternberka léčit, 
když usoudil, že nezvládá své asi čtrnáctidenní 
nepřetržité alkoholové opojení. Uvedl ale poz-
ději, že do léčebného programu však nebyl přijat 
s tím, že pro něj nemají místo. Situaci začal sám 
řešil tak, že šel do supermarketu, kde mu někdo 
údajně půjčil peníze, koupil si dva půllitry vodky 
a téměř se mu podařilo jejich obsah zdolat celý. 
Přitom se nedopouštěl protiprávního jednání, 

pouze pracovnice Českých drah přivolala hlíd-
ku, protože muž nechtěl nebo nemohl opustit 
čekárnu, která se ve 20 hodin uzavírá. Po pro-
buzení a přemístění na venkovní lavičku stráž-
níci provedli u muže dechovou zkoušku, která 
prokázala stále ještě 3,6 promile alkoholu,  
a přivolali záchrannou službu, která vzhledem  
k tomu, že muž nejevil zdravotní potíže, mu-
sela řešit výjezd na Libavsko. Než se sanitka 
vrátila, muž v mrazivém počasí rychle střízlivěl 
a lékař po jeho prohlídce konstatoval, že umís-
tění na záchytnou stanici nevidí jako nutné. 
Strážníci pak muži v tíživé osobní situaci 
pomohli přečkat mrazivou noc u dobročinné 
organizace. 
        (strážník Ladislav Prášil 

Městská policie Šternberk)

S P O L E Č N O S T

řed vánočními svátky byly 
v ZŠ Svatoplukova v budo-
vě na Sadové ulici ukonče-

ny práce na výzdobě školní budovy, 
kterou realizoval šternberský vý-
tvarník Vincent Chignier. Výzdoba 
je zaměřena na poznávání světa, 
jeho krás a rozdíl-
ností. Práce byly 
zahájeny v  roce 
2020.  Dílo je ne-
skutečně pestré, 
veselé, barevné, 
hravé a  příjem-
né.  Př idanou 
hodnotou byla 
samotná tvorba 
malíře. Děti, pře-
devším o přestáv-
kách, okukovaly 

jeho práci, techniku, nápaditost a zručnost, 
mnohdy se i do práce trochu zapojily. V přímém 
přenosu poznávaly úskalí výtvarného umění.

Na výzdobu se může přijít podívat i veřej-
nost, a to v rámci dne otevřených dveří v sobotu 
1. dubna.

    (red)  

Vánoční dárek pro děti ze ZŠ Svatoplukova

Na dopravním hřišti ve Šternberku je nové signalizační zařízení

a dopravním hřišti ve Šternberku 
byla dokončena další etapa oprav,  
a to rekonstrukce světelného signa-

lizačního zařízení za 1 357 tisíc korun s dotací 
Olomouckého kraje ve výši 870 tisíc korun 
z programu Podpora  výstavby, obnovy  a vyba-
vení  dětských dopravních hřišť 2022.

Práce provedla akciová společnost ELTODO 
podle projektu AŽD Praha s.r.o., divize Automa-
tizace silniční techniky.

Rekonstrukce světelné signalizace zahrnuje 
výměnu stávajících stožárů, výukového řadiče, 
stožárových svorkovnic, kabelových rozvodů 
ke stožárům, chodeckých tlačítek, návěstidel 
a svodů k návěstidlům a pospojování technologie 
signalizace. Obnova dopravního hřiště, které 
vzniklo v roce 1986, byla zahájena v loňském roce 

opravou obnovy povr-
chů, po rekonstrukci 
světelné signalizace 
bude opět dopravní 
hřiště sloužit pro pl-
nohodnotnou výu-
ku dopravní výchovy 
pro školy v  regionu 
a pro využití veřej-
ností. Děti se učí, jak 
se správně zachovat 
v dopravních situa-
cích.

Dopravní hřiště je 
ve správě Domu dětí 
a mládeže Šternberk.  
               (red)

P

N
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Všem výhercům minulého soutěžního kola blahopřejeme a těšíme 
se na zájem v tom aktuálním. Opět máme pro účastníky připraveny 
hodnotné ceny. Na vylosovaného prvního výherce lednového čísla 
tentokrát čeká mimořádná cena, kterou věnovalo město Šternberk. 
Cenou pro dalšího vylosovaného jsou dvě vstupenky na divadelní 
představení, které se koná 1. února a nese název Hledám milence, 
zn. Spěchá. Další cenou je dárkový poukaz do nově otevřeného saló-
nu PEMA BEAUTY v hodnotě 560 korun.

Soutěže sudoku se může zúčastnit úplně každý, stačí dodržet násle-
dující pravidla: potenciální účastníci soutěže musí doložit nejpozději 
do středy 18. ledna správně vyplněné pole sudoku (vystřižené nebo 
okopírované), dále osobní údaje (jméno, příjmení, telefonní číslo 
nebo e-mailovou adresu).

Vyplněné sudoku s kontaktními údaji účastník přinese do daného 
termínu na pobočku Informačního centra Šternberk. Následně vylo-
sujeme výherce a budeme ho kontaktovat. 

Soutěžte se 
Šternberskými listy

Lesní pedagogika v městských lesích prakticky
esní pedagogika je environmentální 
vzdělávání o lese, vztazích a proce-
sech probíhajících v něm, které je za-

loženo na prožitku zprostředkovaném lesními 
pedagogy nejlépe přímo v prostředí lesa. Lesní 
pedagogika není konkurencí škole a vědeckým 
vzdělávacím institucím, ale rozšiřuje a dopl-
ňuje vědomosti zábavnou formou při které 
děti zapojují do poznání všechny svoje smysly.

Městské lesy Šternberk pořádají lesní pe-
dagogiku cca 4x ročně, přičemž zapojují děti 
školního i předškolního věku. Do poslední 
loňské lesní pedagogiky konané 24. listopadu 
bylo zapojeno cca 40 dětí z MŠ Světlov a velmi 
se jim v lese s městskými lesníky líbilo. Lesní 
pedagogiku ve Šternberku zajišťuje odbor 
životního prostředí, který spravuje městské 
lesy. Dále na lesní pedagogice spolupracuje 
lesnická škola Šternberk a lokální majitelé 
tažných koní.

Pokud budete mít zájem o poznává-
ní přírody, lesních zvířat a spoustu jiných 
zážitků spojených s přírodou, kontak-
tujte prosím pana Oldřicha Hlavatého,  

tel.: 585086567, mail.: hlavaty@sternberk.cz 
nebo Ing. Zdenku Jurečkovou, tel.:585086566, 
e-mail: jureckova@sternberk.cz.

    (red)
L

sobotu 10. června 2023 si připomene-
me 100 let od otevření budovy první 
české obecné školy ve Šternberku na 

dnešní Masarykově ulici. V souvislosti s touto 
významnou událostí si dovolujeme požádat 
vás, bývalé žáky, učitele, ale i ostatní občany, 
o spolupráci a pomoc s přípravami oslav. 
Vlastníte-li jakékoliv dobové dokumenty (např. 
vysvědčení, sešity, žákovské knížky, klasifi-
kační notesy apod.), slabikáře, staré pomůcky, 

fotografie či jiný materiál týkající se naší zá-
kladní školy, který by podpořil ohlédnutí za její 
historií, a byli byste ochotni nám výše uvedené 
zapůjčit, velmi bychom tuto aktivitu uvítali.

Kontaktujte prosím kancelář školy na  
tel. čísle 585 094 030, 603 185 977 nebo e-mai-
lem sekretariat@zshrubeho.cz, kde se dohod-
neme na dalším postupu. Všem, kteří se do naší 
výzvy zapojí, děkujeme za pomoc a ochotu.

(ZŠ Dr. Hrubého)

Oslavy 100. výročí 
Základní školy Dr. Hrubého 

V
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eznamte se s Marií a jejím malým 
synem Adamem. Marie se rozešla se 
svým partnerem.
V případě paní Marie je po rozpadu 

partnerství vhodné poměry nezletilého dítěte 
upravit. To lze udělat následovně:

1) Dohoda rodičů

Nerozvádí-li se manželství, stačí, když se 
rodiče dohodnou, kdo bude o dítě pečovat. Do-
hodu lze uzavřít ústně i písemně, je však soud-
ně nevymahatelná.

2) Soudně

V případě, že se rodiče nedohodnou 
nebo se rozvádí, je nutné nechat upravit 
péči soudně. Je třeba sepsat návrh, ve kte-
rém je možné navrhovat druh péče, výši 
výživného a styk s dítětem. Soud může 
schválit i dohodu rodičů, která pak již vy-
mahatelná bude.

„Paní Marie se rozhodla péči o svého 
syna řešit soudně z důvodu nefungující ko-
munikace s otcem syna.”

Druhy péče o dítě

Dítě může být svěřeno do výlučné péče 
jednoho z rodičů, případně do střídavé či spo-
lečné péče obou rodičů.

„Paní Marie se vzhledem k problematickému 
vztahu s bývalým partnerem rozhodla požádat  
o svěření syna do své výlučné péče.“

Stanovení výživného

Výživné se stanovuje podle věku dítěte, 
jeho odůvodněných potřeb a také podle mož-
ností a schopností nepečujícího rodiče. Do-
poručená výše pro 8leté dítě je 16 % z příjmu 
druhého rodiče.

„Vzhledem k tomu, že se rodiče Adama ne-
zvládli dohodnout na výši výživného, návrh byl 
doplněn o požadovanou částku.“

Stanovení styku s dítětem

Nepečující rodič má právo na pravidelný 
styk a udržování rodičovského vztahu se svým 
dítětem. Nedodržování rozsudku soudu lze vy-
máhat rovněž soudní cestou.

„Paní Marie se u soudu se svým bývalým 
partnerem dohodli na pravidelných dnech, kdy 
bude otec se svým synem trávit čas a posilovat 
tak jejich vztah. Stanoveno bylo také výživné.”

Kde žádat o pomoc?

V případě, že jste se ocitli v podobné si-
tuaci a nevíte si rady, můžete se obrátit na 
Poradnu a získat více informací o výše zmí-
něném problému na pobočce ve Šternberku,  
v ulici Vodní 10. Kontaktovat pracovníky porad-
ny můžete na telefonu 773 154 568 či e-mailu  
nicol.homolkova@poradna-prava.cz. 

(Pracovníci Poradny pro občanství/Občanská 
a lidská práva, z.s.)

„Jmenuji se Marie a mám syna Adama, kterému je
8 let. Několik roků jsem byla ve vztahu se svým
partnerem, otcem Adama. Vztah byl problematický,
provázely nás finanční potíže a neustálé hádky.
Otec Adama se na jeho péči moc nepodílel, starala
jsem se hlavně já. Nakonec jsem se rozhodla od něj
se synem odejít. Našla jsem nám menší pronájem.
Partner se po rozchodu začal syna dožadovat
a naše hádky se jen zhoršovaly. Zároveň mi na syna
nĳak nepřispíval. Rozhodla jsem se situaci řešit
a nastavit pravidla týkající se péče o syna.
Vyhledala jsem proto pomoc odborníků.“

Poradna ze Šternberka: Marie a péče o syna

S
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První vánoční turnaj v miniházené a vánoční beseda s včelařem

pátek 16. prosince se ve Sportov-
ní hale Ecce Homo ve Šternber-
ku uskutečnil První vánoční turnaj  

v miniházené. Jako pořadatelé jsme nechtěli 
zklamat, proto samotnému turnaji předcházely 
velké přípravy nejen sportovní, ale převážně 
organizační. Zajištění místa konání, oslovení 
sponzorů, pozvánky pro hostující týmy, rozpisy 
jednotlivých zápasů, diplomy, odměny, medaile, 
pomůcky, občerstvení a mnoho dalšího. Nebylo 
toho málo, ale díky všem úžasným lidem okolo 
nás jsme to zvládli. Touto cestou jim všem 
děkujeme, moc si jejich pomoci vážíme. I přes 
nevlídné zimní počasí dorazily všechny týmy, 
včetně rozhodčích a Klárky Sovové z Olomouc-
kého krajského svazu házené. O putovní poháry 
bojovalo ve dvou kategoriích sedm týmů ze  
ZŠ Újezd, ZŠ U Stadionu Uničov, ZŠ Pionýrů 
Uničov a tři týmy z naší základní školy.

Každý zápas měl své kouzlo. Žáci bojovali 
o každou branku, hráli fair play, vzájemně se 
povzbuzovali a fandili. Velkou radost nám udělal 

náš fanouškovský klub v čele s panem ředitelem, 
paní učitelkou Horákovou a žáky 2. A, kteří nás 
přišli povzbudit přímo do haly silnými hlasy 
i skvělými transparenty. Během turnaje jsme 
dostávali povzbudivé zprávy od ostatních tříd.

A jak to dopadlo? Mladší kategorie:  
1. místo – Aligátoři ZŠ Svatoplukova, Štern-
berk, 2. místo – ZŠ Újezd u Uničova a 3. místo 
– Brumíci ZŠ Svatoplukova, Šternberk (mini 
přípravka). Starší kategorie (4. – 5. třída):  
1. místo – ZŠ Pionýrů Uničov, 2. místo  
Hot Dogs ZŠ Svatoplukova, Šternberk, 3. místo: 
ZŠ U Stadionu Uničov.

Putovní pohár si odnesli, a do příštího roku 
budou opatrovat, žáci mladší kategorie naší ško-
ly a ve starší kategorii žáci ZŠ Pionýrů Uničov. 
Gratulujeme všem zúčastněným týmům, jejich 
trenérům a hlavně hráčům. Na jejich tvářích 
bylo vidět sportovní nadšení, chuť a radost ze 
hry. Na závěr bychom rádi poděkovali našim 
sponzorům a partnerům, bez kterých by to 
nešlo: Olomoucký krajský svaz házené, Gym-

názium Šternberk, Dason s.r.o., ifTECH s.r.o.,  
Autoservis MP, Volvo, manželé Janouškovi, rodi-
na Matouškova a Navrátilova.

Zvláštní poděkování patří Klárce Sovové 
 z Olomouckého svazu házené za pomoc a vůbec 
za podporu miniházené na základních školách  
v Olomouckém kraji.

Beseda s panem včelařem

Stalo se téměř tradicí, že předvánoční čas 
našim prvňáčkům zpříjemňuje pan Leo Czabe, 
vášnivý a velmi dobrý včelař. Letos tomu nebylo 
jinak. Beseda o tom, jak to chodí v úlu, jak pilné 
a užitečné včelky jsou, byla velmi zajímavá, po-
učná a rychle utekla. Nejvíce žáky bavila vlastní 
výroba svíček z vosku a ochutnávka medu pana 
Czabeho. Touto cestou mu ještě jednou moc 
děkujeme za jeho čas, který nám v úterý 22. pro-
since věnoval a za všechny pěkné dárky, kterými 
nás obdaroval.

(ZŠ Svatoplukova)
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Magdaléna Hrudová - klavír & Ellen Klodová - housle
Jednotné vstupné 130 korun. Předprodej online v síti 
SMSTICKET nebo v Expozici času Šternberk.

5. ledna
PODVEČERY S HUDBOU – DUO VARIO 
koncert / čtvrtek, 18:00, Kulturní dům Šternberk

Dvoudenní cyklus přednášek od známých cestovatelů. 
Přijďte si poslechnout poutavá povídání napříč světem.
Vstupné je od 260 korun. Předprodej online v síti  
SMSTICKET nebo v Expozici času Šternberk.

13. - 14. ledna 
CESTOVATELSKÝ FESTIVAL
festival / pátek v 16:30 a v sobotu ve 13:00, 
Expozice času

Srdečně zveme na první venkovské trhy v roce 2023  
a tedy na 13. ročník, na kterém nebude chybět dobré 
občerstvení, hudba. Vy se můžete těšit na stánkový pro-
dej a 100% farmářské trhy. My se těšíme na vás opět na 
Hlavním náměstí ve Šternberku.

21. ledna
VENKOVSKÉ TRHY
trhy / sobota, 7:30, Hlavní náměstí Šternberk

Mrož Ambrož je malý sympatický neposeda. Žije se svou 
maminkou, paní Mrožovou Ambrožovou, na severním pólu. 
Jejich idylický zimní svět naruší plány šíleného vědce, který 
pomocí své armády krysáků - myšáků chce postupně za-
plavit a znečistit celou planetu. Podaří se Mroži Ambrožovi 
a jeho kamarádům zachránit dosud nedotčený severní pól? 
Vstupné je 50 korun. Předprodej online v SMSTICKET 
nebo v Expozici času Šternberk.

21. ledna
LOUTKOVÉ DIVADLO PRO DĚTI - MROŽ 
AMBROŽ
divadlo / sobota, 15:00, Expozice času

Snažíme se nejen zapojit rodiče, aby společně sezna-
movali ty nejmenší čtenáře s knihou, ale také chceme 
podpořit vzájemná setkávání propojená smysluplnou 
zábavou spojenou s čtením knížek a vyprávěním. Nově 
je setkání rodičů s malými dětmi rozděleno do dvou 
skupin. V 9:00 skupinka dětí ve věku do 3 let a v 16:00 
skupinka dětí ve věku od 3 do 6 let. Vstup zdarma. 

24. ledna
BOOKSTART
pro děti / úterý, 9:00 a 16:00, knihovna Šternberk

Jaroslav je neúspěšný malíř po padesátce. Po dvaceti 
letech manželství s podnikatelkou Miladou však na něj 
přišla druhá míza, a tak se schází s mladou milenkou 
Anetkou. Situační černá komedie s velmi překvapivým 
koncem přibližuje s humorem a ironií co všechno jsou 
lidé pro peníze a nové milostné vztahy ochotni udě-
lat.Vstupné je od 300 korun. Předprodej online v síti  
SMSTICKET nebo v Expozici času Šternberk.

1. února
HLEDÁM MILENCE, ZN. SPĚCHÁ!!! 
divadlo / středa, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Exkluzivní zpověď bývalého osobního asistenta Petera 
Freestoneho o dvanáctileté spolupráci po boku světové 
legendy, krále rocku Freddie Mercuryho.Vstupné od 260 
korun. Předprodej online v SMSTICKET nebo v Expozici 
času Šternberk.

6. března
PETER FREESTONE – TAKOVÝ BYL FREDDIE 
MERCURY 
Interaktivní talk show / pondělí, 19:00
Kulturní dům Šternberk

Jedinečná zpěvačka, divadelní i filmová herečka, da-
bérka Lucie Vondráčková nás poctí svou návštěvou po 
dlouhodobé pauze s koncerty. Prodej vstupenek bude 
brzy zahájen.

15. června 
LUCIE VONDRÁČKOVÁ VE ŠTERNBERKU
koncert / čtvrtek, 19:00, hrad Šternberk

Andrea Tögel Kalivodová je přední česká mezzosopranistka, 
koncertní umělkyně a temperamentní pěvkyně, k jejímž nej-
známějším rolím patří Carmen, kterou ztvárnila na mnohých 
jevištích v ČR i v zahraničí. Andrea Kalivodová nás poctí svou 
návštěvou ve Šternberku, kde rozezní krásné prostory Štern-
berského kláštera. Prodej vstupenek bude brzy zahájen.

22. června 
ANDREA TÖGEL KALIVODOVÁ 
koncert / čtvrtek, 19:00, Šternberský klášter
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17. srpna
MUŽ SE ŽELEZNOU MASKOU
Po loňském úspěšném muzikálu se ve Šternberku připravuje i letos muzikál s hvězdným obsazením. Tentokrát se jedná 
o muzikál Muž se železnou maskou, těšit se můžete na Josefa Vojtka, Petra Koláře, Daniela Hůlku a další známá jména. 

a přelomu listopadu a prosince roku 
2022 se uskutečnilo na Městském 
úřadě Šternberk dotazníkové šetření, 

jehož cílem bylo zjistit spokojenost klientů 
s  poskytovanými službami. Dotazníky byly 
k dispozici na všech pracovištích městského 
úřadu, celkem bylo odevzdáno 286 vyplněných 
dotazníků. Největší návratnost byla od ná-
vštěvníků obecního živnostenského úřadu (130 
odevzdaných dotazníků) a z odboru vnitřních 
věcí (68 dotazníků).  

Respondenti odpovídali na čtyři otázky, 

které se týkaly jejich spokojenosti s poskyt-
nutými informacemi, přístupem jednotlivých 
úředníků, klienti mohli vyjádřit také své pod-
něty ke zkvalitnění poskytovaných služeb.  

Těší nás, že 98,6% odpovídajících vyjádřilo 
svou spokojenost s úrovní předaných informací 
ze strany úředníka, klienti oceňovali rychlost 
vyřízení a poskytnutí odborných rad. Vysoká 
(99,3%) byla také spokojenost s osobním pří-
stupem zaměstnanců úřadu, v doplňujících 
komentářích byla uvedena kladná vyjádření 
k  jejich příjemnému chování, vystupování, 

komunikaci a ochotě. V doporučeních, co by-
chom mohli vylepšit, aby klienti vyřídili svoji 
záležitost ještě lépe, bylo uvedeno rozšíření 
parkovacích možností nebo umístění automatu 
na kávu a pití do budov úřadu.

Hodnocení spokojenosti klientů úřadu 
vyšlo velmi pozitivně, za což jsme velmi rádi. 
Získávání pravidelné zpětné vazby od klientů 
je pro městský úřad nástrojem, jak si ověřit, zda 
jsme pro naše občany vstřícným, přívětivým  
a profesionálním úřadem. 

    (red)

Na radnici proběhlo dotazníkové 
šetření spokojenosti klientů

N

Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A
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Dětští pacienti Nemocnice AGEL Šternberk 
o Vánoce nepřišli

ť už doma, nebo za zdmi ne-
mocničních pokojů, děti se na 
Vánoce nesmírně těšily. Část  

z nich sice nemohla oslavovat doma, to ale 
neznamenalo, že je nemohly strávit v kru-
hu rodiny, s dárky, pohádkami a svátečními 
dobrotami. Zaměstnanci nemocnice totiž 
pro hrstku dětí, které každoročně na Štědrý 
den zůstávají v nemocnici, připravili mi-
mořádný program i uvolněný režim.

„Zejména na Štědrý den jsme se snažili 
všem dětem umožnit propuštění domů, byť jen 
dočasně. Pokud to ale zdravotní stav opravdu 
nedovoluje, nezbývalo než přinést co nejvíce 
vánoční atmosféry tady k nám na oddělení - ať 
už to byla výzdoba, cukroví, vánoční tvoření, 
pohádky, dárečky, nebo i přítomnost blízkých,“ 
říká MUDr. Štěpán Malec, primář dětského od-
dělení Nemocnice AGEL Šternberk, s tím, že na 
zdejším oddělení tráví Štědrý den každoročně 
okolo pěti až deseti dětí.

Vánoční atmosféra byla i na nemocnič-
ním oddělení cítit na každém kroku. V rámci 
adventního programu totiž děti na dětském 
oddělení navštívil Mikuláš s nadílkou a ne-
chybělo tvoření vánočních dekorací. Na Štědrý 
den pak děti měly na oddělení připravené 

cukroví, koledy, dárkové balíčky a samozřejmě 
i stromeček. K večeři dostaly tradiční rybu  
a bramborový salát nebo kaši. V tento den na-
víc platily i mimořádné návštěvní hodiny, kdy 
rodiče mohli strávit s dětmi celý den a třeba 
si i oslavit Vánoce sami na pokoji, v rodinném 
kruhu a soukromí.

„To nejdůležitější na Vánocích nejsou 

dárky, ale právě ten společně strávený čas.  
I když děti samozřejmě dárky milují, nic jim 
nevynahradí přítomnost blízkých. Proto se 
snažíme všem rodinám vyjít vstříc a umožnit 
našim malým pacientům prožít Vánoce co 
nejpříjemněji, s blízkými, i když v omezených 
podmínkách nemocnice,“ uzavírá primář.

          (Nemocnice Šternberk)

A

Práce je vhodná pro 2 - 3 důchodce nebo 1 - 2 manželské páry.
Nástup možný od ledna 2023 nebo dle dohody.

Bližší info na tel. +420 733 779 379

TENISOVÝ KLUB Z.S. PŘIJME NOVÉ SPRÁVCE AREÁLU

Rádi Vás přivítáme v naší znovu otevřené elektro prodejně 
na ulici ČSA 21/14.

KONTAKT: +420 605 918 062
OTEVÍRACÍ DOBA: PO - PÁ 8:30 - 12:00 a 13:00 - 17:00

SO 8:30 - 11:30

E-MAIL: elektro.bures.tomas@seznam.cz 

ELEKTRO PRODEJNA JE ZNOVU OTEVŘENA

I N Z E R C E
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MAS Šternbersko o.p.s. bude realizovat projekt 
„Na Šternbersku k sobě máme blíž“

potěšením informujeme, že byl naší 
MASce schválen projekt s názvem „Na 
Šternbersku k sobě máme blíž“ s celko-

vou dotací ve výši 10 500 000 Kč. Realizace pro-
jektu je naplánována v období od 1. ledna 2023 
do 31. prosince 2025. Cílem projektu je podpora 
obyvatel, kteří žijí ve Šternberku i v dalších ob-
lastech, které pokrývá území MAS Šternbersko. 
Projekt se primárně zaměřuje na tyto tři klíčové 
oblasti: 

1. Podpora komunitních aktivit a komunitní 

práce přímo na území obcí.
2. Podpora v oblasti dluhového poradenství.
3. Realizace komunitních venkovských 

táborů.
S plánovanou realizací projektu a se všemi 

aktivitami budou v nejbližších dnech seznámeni 
všichni zástupci obcí v území.

Služba dluhového poradenství bude ře-
šena v odborné spolupráci s Charitou Štern-
berk pro celé dotčené území. „V těchto dnech 
bohužel vnímáme řešení tohoto tématu jako 

velmi aktuální,“ říká ředitelka MAS Šternbersko  
Ing. Veronika Machowská. „Díky dotaci ale bu-
deme schopni dlouhodobě podporovat i realizaci 
nejrůznějších společenských a volnočasových 
akcí v širokém okolí, těšíme se také, že oživíme 
prostory komunitního centra ve Šternberském 
klášteře,“ dodává ředitelka. Realizace komunit-
ních venkovských táborů zase cílí na podporu ro-
din a rodinných vazeb. Také tábory budou pod-
pořeny napříč celým územím MAS Šternbersko. 

    (red)

S

Fitness Calory je nové fitness centrum v Dolanech, které je pro Vás připraveno
v nově zrekonstruovanýchprostorách o celkovéploše 450m²a s čistoucvičební
plochou 300m². Příjemné a čisté prostředí se skvělou atmosférou a sportovním
barem.
Máme pro Vás připravené i dárkové poukazy.

Přijď si zacvičit do nového fitness centra

www.fitnesscalory.cz info@fitnesscalory.cz
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Děti narozené v listopadu
Adriana Římská 22. listopadu, Šternberk; Miroslav Dvorský  22. listopadu, Šternberk.

V říjnu se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 76 dětí: 44 chlapců a 32 děvčat.

Nejčastější jména: David, Samuel, Adam, Jiří, Václav, Eliška, Viktorie, Ema.
Neobvyklá jména: Evan, Atrey, Mark, Noe, Marlen, Mercedes.

Listopadoví jubilanti
93: Jana Horalíková *2. 11. 1929
93: Jarmila Psotová *23. 11. 1929
92: Jozef Sekerka *2. 11. 1930
92: Zdenka Žeravová *13. 11. 1930
85: František Krňavek *7. 11. 1937
85: Miroslava Urbanová *8. 11. 1937
85: Jiří Sedláček *18. 11. 1937
80: Božena Gavendová  *8. 11. 1942
80: Marie Jurníková *15. 11. 1942
80: Drahomíra Kaštylová *15. 11. 1942
80: Růžena Kozová *29. 11. 1942

1. prosince 2022 oslavil 90. narozeniny 
 pan Ondrej Gábor. K životnímu jubileu mu popřáli 

starosta města Stanislav Orság 
a předsedkyně SPOZ Renata Látrová.

BLAHOPŘÁNÍ 
K DEVADESÁTINÁM

FOTO: DS FOTO,  
David Sedlák

V Nemocnici AGEL Šternberk přišla na svět 24. prosince dvě 
miminka. Jako první se v čase 10:49 narodila mamince Mari-
ce dcera Apolena o váze 3650 gramů a délce 50 centimetrů. 
Vánoční “nadílku” pak v oblíbené šternberské porodnici obo-
hatil chlapeček Antonín (4100g a 51 cm), kterého maminka 
porodila krátce před půl desátou večer. Obě novopečené 
maminky byly prvorodičky. 

NAROZENÉ DĚTI 
24. PROSINCE

porodnici Nemocnice AGEL Štern-
berk přišlo na svět 1. miminko roku 
2023 v České republice, a to již osm 

minut po Silvestrovské půlnoci (0:08). Mamin-
ka zde porodila holčičku Aničku o váze 2700 
gramů a 45 centimetrů a na malou slečnu se 
doma v Jívové na Olomoucku už těší dvouletý 
bratříček.

Je nám potěšením zveřejnit první dojmy 
šťastné maminky. „Kdyby měly takový po-
rod všechny ženy, tak by chtěly rodit pořád. 
Šlo to jako po másle. Hlavně, že  jsme obě 
zdravé a v pořádku. Byla jsem velmi spoko-
jená s veškerým personálem, s jeho ochotou 

a péčí,” těší dnes již dvojnásobnou maminku  
Janu Šlíškovou. K premiérovému porodu letoš-
ního roku se vyjádřil také MUDr. Tomáš Látal, 
primář gynekologicko–porodnického oddělení 
Nemocnice AGEL Šternberk: „Porod proběhl 
bez komplikací a zcela přirozeným způsobem. 
Maminka i dítě jsou v pořádku na oddělení 
novorozeneckém,” informuje.

V pondělí 2. ledna 2023 oficiálně mamince 
pogratulovalo vedení Nemocnice AGEL Štern-
berk společně s hejtmanem Olomouckého kraje 
a starostou Stanislavem Orságem.

                       (red)

Ve Šternberku se narodilo první miminko 
roku 2023 v České republice!

V
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alentovaná vizuální umělkyně  
Milena Dopitová (*25.10.1963, Štern- 
berk) vyrůstala se svou sestrou (dvoj-

četem) Jarmilou v harmonické a kulturně  
i umělecky orientované rodině. Otec, úspěš-
ný průmyslový designér, malíř a výtvarník  
Rudolf Dopita (1934 - 2022), byl rovněž kultur-
ně činný. Jako hlavní designér (od r. 1962) ně-
kdejšího šternberského hodinářského podniku 
Chronotechna (1946-2000) se svými pracemi 
významně zasloužil o jeho mezinárodní úspě-
chy. Za svůj celoživotní přínos v oblasti prů-
myslového designu obdržel v roce 2017 Cenu 
města Šternberka. 

   Matka, učitelka na základní škole  
Milena Dopitová, se plně věnovala svému 
povolání a rodině. Dodnes je zapsána ve 
vděčné paměti svých někdejších žáčků pře-
vážně 1. a 2. tříd. Hledala totiž vždy ces-
tu porozumění ke každé dětské dušičce,  
a s nesmírnou trpělivostí, láskou, ale i potřeb-
nou důsledností vštípila svým malým svěřen-
cům nejen nejdůležitější základní vědomosti, 
ale i řadu praktických návyků a podstatu po-
zitivních morálních vlastnosti. Také Milenina 
sestra Jarmila si profesně zvolila náročné 
povolání pedagoga, při němž uplatnila i svůj 
nevšední výtvarný talent. 

    Milena (po maturitě na šternberském 
gymnáziu) studovala v letech 1982-1985 na 
UMPRUM v Uherském Hradišti (SUPŠ - pro-
pagační a výtvarná grafika u J. Hanáčka), 
v letech 1986-1994 pak Akademii výtvar-
ných umění v Praze (intermediální ateliér  
prof. Milana Knížáka). 

   Nová silná umělecká generace, která 
nastoupila po roce 1989 na českou výtvarnou 
scénu, využívala ve svých objektech, instala-
cích, nových médiích konceptuální východiska. 
V roce 1991 vznikla výtvarná skupina Pondělí, 
mezi jejíž zakládající členy patřila i Milena 
Dopitová se svými kolegy Pavlem Humhalem, 

Petrem Písaříkem, Petrem Lysáčkem nebo 
Michalem Nesázalem. Od 90.let Milena reali-
zovala své projekty nejen v Čechách, ale také 
 v evropských zemích, ve Spojených státech 
amerických, Austrálii nebo v Asii. Kromě této 
aktivní činnosti vychovala syna Vojtěcha (nar. 
1997).

„Pondělníci“ se snažili najít nové umě-
lecké formy, vyjadřující autentický zážitek své 
doby. K reflexi skutečnosti se dostávali přes 
každodennost, osobní identitu a intimitu. 
M. Dopitová mezi nimi vynikala svou schop-
ností tyto pocity a témata objektivizovat, což 
neznamená pouze zobecnění, ale schopnost 
přetavit často těžko uchopitelné intimní ideje 
do všeobecně pochopitelné formy - objektu. 
Projevovala výjimečný smysl a výtvarný cit pro 
nejrůznější materiály, jež byly nositeli nově 
uchopených konceptů a myšlenek. Objekty  
a její prostorové instalace překvapovaly nápa-
ditostí, vizuální vytříbeností a srozumitelností. 

   Již od počátku 90. let patřila mezi první 
a nejvýraznější osobnosti této generace. Její 
objektové instalace časem obohatila o nová 
média, nabízející široké spektrum výrazových 
prostředků. Možnost kombinace videa, ob-
jektu, fotografie, audia otevřela prostor pro 
další interpretace a roviny pohledů. Témata  
M. Dopitové se dotýkají různých sociálních ro-
vin pohledů. Přes každodenní zážitky, stereoty-
py, jinakosti oslavuje život a jeho jedinečnost.  
V kontextu českého umění je považována také 
za průkopnici genderové problematiky. Za-
měřuje se na obyčejný život, jeho individuální 
prožívání, všednodennost. Přitom intuitivně 
aplikuje metodu sociologického výzkumu.  
V konkrétních projektech jsou to např. feno-
mény jako dospívání, nevinnost, láska, mateř-
ství, rodina, stárnutí a stáří, nemoc, nejistota, 
násilí, ale i smrt (např. fotocyklus Stěna přání  
a video Oholit, nalíčit z roku 1999 ). 

    Leitmotivem její tvorby je otázka osobní 

identity. Otázce ženské identity se poprvé 
dotkla v roce 1991 ve svém díle Dvojčata (Já 
a moje sestra), znovu sebe  a  svoji sestru  
zachytila v roce 2003 v multimediální insta-
laci Sixtysomething. Ta se skládala z objektů, 
velkoplošných fotografií a videí, na kterých se 
obě pod rukama maskérky proměnily na ženy 
seniorského věku. Reagovala tak nejen na 
sourozenecký vztah, kult mládí, ale především 
na sociální postavení seniorů, do jaké míry se 
politici v jednotlivých zemích věnují otázkám 
stáří a jeho základním životním potřebám. Na-
příklad když vystavovala tento projekt v Ame-
rice, měla pocit, že na stáří tam není prostor. 
Je to země, která potřebuje především mladou, 
zdravou a krásnou společnost. Na rozdíl od 
chudších zemí, jako je například Egypt, byla 
překvapena, jak je zde generačně samozřejmé 
se o své seniory co nejlépe postarat. 

Kromě tabuizovaných témat se M. Dopito-
vá dotkla také tématu mužské identity v roce 
2014, například v projektu Dobrovolný hrdina 
na samostatné výstavě Miluji a přijímám, který 
realizovala v Galerii hlavního města Prahy. Ve 
videoprojekci Neohlížej se (2014) jednoduchý 
každodenní příběh zde nabývá sysifovským 
opakováním (pomocí smyčky) osudovosti 
antických příběhů. Taktéž tyto práce se mno-
hovrstevně prolínají, doplňují a navzájem ko-
mentují v motivech křesťanství, ale i tělesnosti, 
autorčina vlastního soukromí a jejího pohledu 
na svět milujícíma, přijímajícíma očima. Pracu-
je se zdánlivě běžnými věcmi, jimž však svými 
zásahy dodává další rozměr, a předkládá je 
divákovi osobitým způsobem. Zaznamenává 
citlivě své postřehy, je empatickou pozorova-
telkou. Její multimediální projekty, fotografie, 
videoart a instalace budí emoce v nevyhrocené 
podobě a nabízejí divákům výjimečné citové 
prožitky i uměleckou konfrontaci. Užité mi-
nimalistické prostředky, precizně zpracované, 
nechává konceptuální umělkyně vyznít ve 
větším prostoru i v čase. 

    V roce 2015 vybrala komise složená 
ze zástupců Galerie hlavního města Prahy  
a společnosti Karlovarské minerální vody 
Milenu Dopitovou pro vytvoření výtvarné-
ho objektu, umístěného v prostoru u sjezdu  
k pražskému letišti. Objekt nazvala autorka Na 
všechny světové strany. Sestává se ze tří částí, 
celková kompozice akcentuje vícepohledovost. 
Hlavy orlů charakterizuji sílu, odvahu a jistotu 
v dosažení následných cílů. 

Práce M. Dopitové jsou ve stálých sbír-
kách například v The Brooklyn muzeu  
v New Yorku nebo Carnegie Muzeum of Art  
v Pittsburghu. Od roku 1990 má za sebou desítky 
samostatných i skupinových výstav v mnoha 
galeriích, muzeích, institucích u nás i v řadě 
evropských a mimoevropských zemí. Zastu-
povala Českou republiku například na bienále  
v Benátkách na Apertu, v Sydney v Austrálii,  
v Sao Paulu v Jižní Americe nebo v Kwangju v Jižní 

Výtvarná umělkyně prof. MgA. Milena Dopitová 

T
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Koreji. Ze soukromých galerií bych jmeno-
vala její spolupráci s galerií Ronald Feldman  
Fin Arts v New Yorku nebo s pražskou galerií 
Jiří Švestka Gallery, později s Polansky Gallery. 
Seznam všech jejích dosavadních samostatných 
i skupinových výstav by byl dlouhý, zájemci  
o tvorbu M. Dopitové mohou nalézt četné 
odkazy na práce této významné šternberské 
rodačky na internetových webových stránkách 
(včetně fotogalerií a videí). Řada z nich je 
zaznamenána také v dvojjazyčné monografii  
Milena Dopitová: I stejné je jiné (2017). Svý-
mi texty do ní přispěli Martina Pachmanová,  
Milena Kalinovská a Marek Pokorný. 

Z posledních let si připomeňme např. sa-
mostatnou výstavu M. Dopitové v Meet Factory 
v roce 2019, nazvanou Příště u vás. V roce 2021  
se  účastnila  Signal  Festivalu s multimediál-

ním objektem Jeff, v témže roce na festivale M3 
reagovala na již neexistující část Prahy - Zátor 
projektem Lepší horší nápad tady nebyl? V rám-
ci akce 4+4 dny v pohybu připravila v roce 2021 
pro Fakultní nemocnici Motol objekt Zakázané 
uvolnění. Ve dnech 5. 4.-1. 5. 2022 byla v praž-
ské galerii NoD přístupná její výstava Off-SIDE, 
která prostřednictvím symbolů sportovního 
prostředí (branek a prostředí domova) temati-
zovala jednoduchou abstrahující formou pro-
žitky člověka 21. století. Instalaci s brankami 
vysvětlila takto: „Celý život něco chytáme, ne-
ustále musíme čelit ranám, ale současně jsme 
vůči vnějšímu prostředí uzavření, neprostupní. 
Jsme soustavou branek, zaklíněných hermetic-
ky do sebe, ale přesto nejsme branky prázdné.“ 
Až do 19. března 2023 nabízí Dům umění města 
Brna její samostatnou výstavu s názvem Příští 
zastávka je na znamení. Během srpna loňského 
roku představila Národní galerie v  Praze její 
mezinárodní projekt Even Odd /sudý, lichý/  

v muzeu Bozar - Center for Fine Arts Brusel, 
který reprezentoval ČR u příležitosti našeho 
předsednictví      v Radě EU. Soubor objektů me-
taforicky reaguje na sounáležitost evropského 
společenství, akcentuje ji navzdory rozdílnosti 
a možnosti odlišností, z nichž však vzniká 
vzájemná harmonie i v současné politicky a 
hospodářsky vypjaté době. Na podzim 2023 se 
tato výstava přesune do pražského Veletržního 
paláce. 

Z výstav ve Šternberku připomeňme např. 
podzim roku 2010, kdy u příležitosti 75 let míst-
ního gymnázia své práce vystavovali  v Expozici 
času tři někdejší jeho absolventi, tvůrci Milena 
Dopitová, Petr Kuba a Petr Zlamal. 

M. Dopitová je na nebi současného českého 
i světového konceptuálního umění již hvězdnou 
stálicí a legendou. Její multimediální výtvarná 

tvorba je široce strukturovaná, vskutku origi-
nální a tematicky rozsáhlá, dovede být i velmi 
osobní a zábavná. Je držitelkou řady ocenění, 
např. ocenění Pollock-Krasner Foundation, 
New York, The Central European Culture Initi-
ative ve Vídni,  byla jí též udělena  cena Michala 
Ranného v Brně. (Tuto cenu uděluje Společnost 
přátel Moravské galerie v Brně od roku 1999 
vždy po dvou letech, a to za osobitý přínos  
v obohacení vizuální kultury a zároveň inspi-
rativní vliv na nastupující mladou uměleckou 
generaci.) Prof. Milena Dopitová žije v Praze. 
Působila na Západočeské univerzitě v Plzni, 
pak na Vysoké škole uměleckoprůmyslové  
v Praze, a od roku 2015 vede ateliér Interme-
diální tvorby na AVU v Praze, který převzala po 
prof. Milanu Knížákovi. 

(vhl)
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Pomoc pro seniory a domácnos�
s nižšími příjmy

•Uniká vám teplo netěsnícími okny či
nezateplenými částmi domu?

•Máte nízký příjem a na renovaci chybí peníze?

Pomůžeme vám!

Ve spolupráci sMAS Šternberskomůžete získat až 150 000 Kč na rychlé
zateplení vašeho rodinného domu.

Peníze dostanete PŘEDEM – teplo a energii šetříte TRVALE.

Žádos� bude možné podávat od 9. ledna 2023.

Kam se obrá�t?

Ing. Jana Lukešová - tel.: +420 774 401 559, e-mail: lukesova@mas-sternbersko.cz
Mgr. Lenka Ro�erová - tel.: +420 728 696 278, e-mail: ro�erova@mas-sternbersko.cz

Osobní schůzka je prosím možná pouze po předchozí telefonické dohodě.



24 ŠTERNBERSKÉ LISTY | leden 2023

       Týden        Týden

po
nd

ěl
í

út
er

ý

st
ře

da

čt
vr

te
k

pá
te

k

so
bo

ta

ne
dě

le

tý
de

n

po
nd

ěl
í

út
er

ý

st
ře

da

čt
vr

te
k

pá
te

k

so
bo

ta

ne
dě

le

tý
de

n

1 52 1 2 26
2 3 4 5 6 7 8 1 3 4 5 6 7 8 9 27
9 10 11 12 13 14 15 2 10 11 12 13 14 15 16 28
16 17 18 19 20 21 22 3 17 18 19 20 21 22 23 29
23 24 25 26 27 28 29 4 24 25 26 27 28 29 30 30
30 31 5 31 31

1 2 3 4 5 5 1 2 3 4 5 6 31
6 7 8 9 10 11 12 6 7 8 9 10 11 12 13 32
13 14 15 16 17 18 19 7 14 15 16 17 18 19 20 33
20 21 22 23 24 25 26 8 21 22 23 24 25 26 27 34
27 28 9 28 29 30 31 35

1 2 3 4 5 9 1 2 3 35
6 7 8 9 10 11 12 10 4 5 6 7 8 9 10 36
13 14 15 16 17 18 19 11 11 12 13 14 15 16 17 37
20 21 22 23 24 25 26 12 18 19 20 21 22 23 24 38
27 28 29 30 31 13 25 26 27 28 29 30 39

1 2 13 1 39
3 4 5 6 7 8 9 14 2 3 4 5 6 7 8 40
10 11 12 13 14 15 16 15 9 10 11 12 13 14 15 41
17 18 19 20 21 22 23 16 16 17 18 19 20 21 22 42
24 25 26 27 28 29 30 17 23 24 25 26 27 28 29 43

30 31 44
1 2 3 4 5 44

1 2 3 4 5 6 7 18 6 7 8 9 10 11 12 45
8 9 10 11 12 13 14 19 13 14 15 16 17 18 19 46
15 16 17 18 19 20 21 20 20 21 22 23 24 25 26 47
22 23 24 25 26 27 28 21 27 28 29 30 48
29 30 31 22

1 2 3 4 22 1 2 3 48
5 6 7 8 9 10 11 23 4 5 6 7 8 9 10 49
12 13 14 15 16 17 18 24 11 12 13 14 15 16 17 50
19 20 21 22 23 24 25 25 18 19 20 21 22 23 24 51
26 27 28 29 30 26 25 26 27 28 29 30 31 52

Vysvětlivky: Vysvětlivky:
STÁTNÍ SVÁTEK STÁTNÍ SVÁTEK

 svoz komunálního odpadu

 svoz bioodpadu  svoz bioodpadu

 svoz plastu z domácností  svoz plastu z domácností

svoz papíru z domácnostá svoz papíru z domácnostá

pr
os

in
ec

 b
ře

ze
n 

 z
ář

í 

 d
ub

en
 

 ří
je

n 

 k
vě

te
n 

 svoz komunálního odpadu

SVOZ  KOMUNÁLNÍCH  ODPADŮ
MĚSTO ŠTERNBERK 2023 pondělní svozy

SVOZ  KOMUNÁLNÍCH  ODPADŮ
MĚSTO ŠTERNBERK 2023 pondělní svozy

 le
de

n 

 č
er

ve
ne

c 
 li

st
op

ad
 

 ú
no

r 

 s
rp

en
 

če
rv

en

       Týden        Týden

po
nd

ěl
í

út
er

ý

st
ře

da

čt
vr

te
k

pá
te

k

so
bo

ta

ne
dě

le

tý
de

n

po
nd

ěl
í

út
er

ý

st
ře

da

čt
vr

te
k

pá
te

k

so
bo

ta

ne
dě

le

tý
de

n

1 52 1 2 26
2 3 4 5 6 7 8 1 3 4 5 6 7 8 9 27
9 10 11 12 13 14 15 2 10 11 12 13 14 15 16 28
16 17 18 19 20 21 22 3 17 18 19 20 21 22 23 29
23 24 25 26 27 28 29 4 24 25 26 27 28 29 30 30
30 31 5 31 31

1 2 3 4 5 5 1 2 3 4 5 6 31
6 7 8 9 10 11 12 6 7 8 9 10 11 12 13 32
13 14 15 16 17 18 19 7 14 15 16 17 18 19 20 33
20 21 22 23 24 25 26 8 21 22 23 24 25 26 27 34
27 28 9 28 29 30 31 35

1 2 3 4 5 9 1 2 3 35
6 7 8 9 10 11 12 10 4 5 6 7 8 9 10 36
13 14 15 16 17 18 19 11 11 12 13 14 15 16 17 37
20 21 22 23 24 25 26 12 18 19 20 21 22 23 24 38
27 28 29 30 31 13 25 26 27 28 29 30 39

1 2 13 1 39
3 4 5 6 7 8 9 14 2 3 4 5 6 7 8 40
10 11 12 13 14 15 16 15 9 10 11 12 13 14 15 41
17 18 19 20 21 22 23 16 16 17 18 19 20 21 22 42
24 25 26 27 28 29 30 17 23 24 25 26 27 28 29 43

30 31 44
1 2 3 4 5 44

1 2 3 4 5 6 7 18 6 7 8 9 10 11 12 45
8 9 10 11 12 13 14 19 13 14 15 16 17 18 19 46
15 16 17 18 19 20 21 20 20 21 22 23 24 25 26 47
22 23 24 25 26 27 28 21 27 28 29 30 48
29 30 31 22

1 2 3 4 22 1 2 3 48
5 6 7 8 9 10 11 23 4 5 6 7 8 9 10 49
12 13 14 15 16 17 18 24 11 12 13 14 15 16 17 50
19 20 21 22 23 24 25 25 18 19 20 21 22 23 24 51
26 27 28 29 30 26 25 26 27 28 29 30 31 52

Vysvětlivky: Vysvětlivky:
STÁTNÍ SVÁTEK STÁTNÍ SVÁTEK

 svoz komunálního odpadu

 svoz bioodpadu  svoz bioodpadu

 svoz plastu z domácností  svoz plastu z domácností

svoz papíru z domácnostá svoz papíru z domácnostá

pr
os

in
ec

 b
ře

ze
n 

 z
ář

í 

 d
ub

en
 

 ří
je

n 

 k
vě

te
n 

 svoz komunálního odpadu

SVOZ  KOMUNÁLNÍCH  ODPADŮ
MĚSTO ŠTERNBERK 2023 pondělní svozy

SVOZ  KOMUNÁLNÍCH  ODPADŮ
MĚSTO ŠTERNBERK 2023 pondělní svozy

 le
de

n 

 č
er

ve
ne

c 
 li

st
op

ad
 

 ú
no

r 

 s
rp

en
 

če
rv

en

ŠTERNBERK SVOZY ULICE - PONDĚLÍ

KALENDÁŘ SVOZŮ KOMUNÁLNÍHO A SEPAROVANÉHO 
ODPADU V ROCE 2023 VE ŠTERNBERKU

ŠTERNBERK SVOZY ULICE - ÚTERÝ

V roce 2023 bude svážen směsný komunální odpad v liché týdny (kromě sídlišť, kde jsou kontejnery sváženy každý 
týden) počínaje 2. lednem. Tento svoz bude v sudé týdny střídán svozem bioodpadu.

Kalendář s harmonogramem svozů komunálních odpadů dostali občané do svých schránek do konce roku 
2022. Svoje svozové kalendáře mají  i místní části Těšíkov, Chabičov, Dalov a Krakořice. Chcete dostávat upozornění 
na termíny svozů? Zaregistrujte se v aplikaci na https://www.tridimeodpadyvesternberku.cz. Kalendáře bude 
možné si vyzvednout v průběhu  ledna i na podatelně městského úřadu (Opavská 1) nebo na odboru životního 
prostředí.
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 svoz komunálního odpadu

SVOZ  KOMUNÁLNÍCH  ODPADŮ
MĚSTO ŠTERNBERK 2023 pondělní svozy

SVOZ  KOMUNÁLNÍCH  ODPADŮ
MĚSTO ŠTERNBERK 2023 pondělní svozy
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